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  3: ةصفح )رياضي( عمومي يازدهمسال   98فروردين  16 آزمون -)6(پروژة 

است؟ نادرستاي  در كدام گزينه، معناي واژه - 1
)قطره: رشحه(، )ترس: سهم( )1
)انكاركننده: ركمن(، )رهژب: غضنفر( )2
)آخرين روز هفته: آدينه(، )جامة جلو بسته: قبا() 3
)پيروز: فايق(، )ناگهان: يكايك() 4

است؟» شاه دين را بينداخت شمشير/ آفرين  م خداي جهانابه ن«در كدام گزينه مطابق اين فعل در بيت » بينداخت«مفهوم واژة  - 2
خواست از تن بريدن سرش همي/ آورش بينداخت تيغ پرند )2  آيين گرفتبه ژوبين شكار نو/ ، ژوبين گرفت كمان را بينداخت )1
اندر برم  د جامهچنين چاك ش/ بينداخت افسر ز مشكين سرم ) 4  دلير درآورد، گورقه به حل/ كمند كياني بينداخت شير  )3

املايي دارد؟ غلطكدام گزينه  - 3
.داريم حلول اين صبح روشن را بزرگ مي. هايي از تقدير درخشان اين نهضت به ما لبخند زد جلوه) 1
.ي حيران شدنداست، خلق در وكردند و مرا به تفرّج بردند، ناگاه مردي نبرد خ حروزي ياران الحا) 2
.عالم در آن باب بر همه فايق؛ استعداد مجرّد، جز حسرت روزگار نيست علم در همه بابي لايق است و )3
.پرورد مي) معرب اژي دهاك(را در وجود ضحاك  خبيثمنش  ،ابليس در لباس خواليگري چالاك) 4

 املايي است؟ غلطكدام دو بيت فاقد  - 4

كعبه شفيعم شود چون كه گذارم طواف/ چون كه برآرم سجود باز رهم از وجود ) الف
اي قمري و بانگ هزار بسيار استون/ طبعم شنو وگرنه به باغ صفير بلبل ) ب
بار تو باد خونش غذاي تيغ خون قضادر / ر آن ها خورد بهر جب خصم كز رشك تو خون) ج
وش از دور برخاست غندبديد/ ه سالار نو يامد به درگاب) د
د - ج) 4  د - ب )3  د - الف )2  ج - الف )1

اند؟ از زبان حذف شده چند مورد و اند جديد گرفتهمعناي معناي پيشين خود را از دست داده، چند مورد به ترتيب در گذر زمان  ،از ميان واژگان زير - 5
»آسمان ان، سوگند،پيك ان، يخچال، دستور،شوخ، سوفار، ركاب، سپر، برگستوان، بار«
سه - چهار) 4  دو - سه) 3  سه - پنج )2  دو - پنج )1

؟نيستمشخص شده، صحيح » نهاد«در كدام گزينه  - 6
زمين و زمانكه كم ديده باشد / نهادند آوردگاهي چنان  )2سو دو به هم حمله كردند باز از/  شاهد آرزوچو ننمود رخ  )1
بستند بر روي هم درِ صلح/ دويدند از كين دل سوي هم ) 4ز هم رد نمودند هفتاد حرب/ ماهر در آداب ضرب  آن دوچنين  )3

ترتيب چند صفت فاعلي و چند صفت مفعولي وجود دارد؟ هاي زير به هدر ميان واژ - 7
»چكيده، پويان، زيبا، خواسته، چرنده، ستيزه، پشته، روا، سوزان«
پنج، دو) 4دوچهار، ) 3پنج، يك) 2، سهچهار) 1

است؟ متفاوتدر كدام گزينه با بقيه » گر«مفهوم واژة  - 8
 رگ باشد گذرسرانجام بر م/ كشاورز ديديم گر تاجور) 1

 كجا داشتي تخت گر افسري/ نوشتند نامه به هر مهتري) 2

 ز بسيار و اندك بدي گر بهي/ رساند بدين بارگاه آگهي) 3

به گيتي درون داستاني شوي/ مكافات بد گر كني نيكوي) 4
 دارد؟» صفت«نقش » اين«در كدام بيت  - 9

كشيد اژدهافش به تنگي فراز/ ين روزگار دراز برآمد بر )1
زخم مردن، غم عاشق است كه بي/ بزن زخم، اين مرهم عاشق است ) 2
گر تو را قوت اين هست، مرا امكان نيست/ اي كه منظور ببيني و تأمل نكني  )3
كز بلا اين كار ما بالا شود/ گر بلايي رو نمايد، رو متاب ) 4
.ستبهره جسته ا» حسن تعليل«اية از آر … جز ها به شاعر در همة بيت -10

جانم از آتش مهر رخ جانانه بسوخت/ تنم از واسطة دوري دلبر بگداخت  )1
چه گوش كرد كه با ده زبان خموش آمد/ ز مرغ صبح ندانم كه سوسن آزاد  )2
دري نيست كه نيست خجَل از كردة خود پرده/ سرخ برآمد چه عجب  اشك غماز من ار )3
صبح نخُستگشت روي  كه از دروغ سيه /د از نفَسَت به صدق كوش كه خورشيد زاي) 4

 ادبيات انقلاب اسلامي
 ادبيات حماسي

ي دادخواه، درس آزاد، كاوه(
)ي حيدري حمله
116تا  87ي  صفحه

دقيقه 15 )2(فارسي



  4: ةصفح  )رياضي( عموميسال يازدهم   98فروردين  16 آزمون -)6(پروژة 

اند؟ به ترتيب در ابيات كدام گزينه آمده» تشبيه، حسن تعليل، تشخيص، ايهام«هاي  آرايه -11
كه آتشي كه نميرد هميشه در دل ماست/ دارند  انم عزيز مياز آن به دير مغ) الف
توكĤشفته گفت باد صبا شرح حال / اي  در چين زلفش اي دل مسكين چگونه) ب
سازد به زير خاك پنهانماجل دور از تو چون / رح غم هجرت دهد لوح مزارم چون زبان ش) ج
آب روي خوبي از چاه زنخدان شما/ اي فروغ ماه حسن از روي رخشان شما ) د
ج، ب الف، د،) 4  د، الف، ب، ج )3  ب، ج، الف، د )2  ج، الف، د، ب )1
وجود دارد؟» سر خود گرفته دل هم سر آن ديار دارد/ جانان سر من خمار داردز شراب وصل «هاي كدام گزينه در بيت  آرايه -12

تناقض، جناس همسان، مجاز) 2آميزي ، حس، جناساستعاره) 1
 تشبيه، مجاز، استعاره) 4جناس، تشخيص، حسن تعليل)3

 .سراي هستند  برده، رباعي همة افراد نام …گزينة  جز ها به در همة گزينه -13

عطار، هراتي، محمدعلي مجاهدي )2  لبابا افض الدين شفيعي، ، سيدضياءپور قيصر امين )1
فضل، مولوياخيام، بابا) 4  پور ي محدثي، سلمان هراتي، مصطفي عليمصطف )3
؟استمشهود » قهرماني و رق عادت، مليّخ«هاي  در ابيات كدام گزينه زمينه -14

سپاهزيان با پذيره شدش تا/ شنيد بسپرد راه بسياوش چو ) الف
كه گفتي سمن داشت اندر كنار/ چنان آمد اسب و قباي سوار ) ب
كس نبود از جهان به مانند او/ سياوش چنان شد كه اندر جهان ) ج
ه كفشينبه پاي اندرون كرده زر/ طوس با كاوياني درفش  بشد) د
چو ديبه شود روي گيتي به رنگ/ اگر با سياوش كند شاه جنگ ) هـ

ب، الف، ج) 4  الف، د، هـ )3  ب، د، هـ )2  الف، د، ج )1
 با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟» تنم مأمور نه بندة حقّم/ زنم  حق مي من تيغ از پي: گفت«بيت  -15

انگاشتم عدم غير حق را من/ رخت خود را من ز ره برداشتم  )2  قد خم شده اين تيغ جلا نتوان كرد بي/ شود از سجدة حق آينة دل روشن  )1
كه بر كوه گفتي مگر برق زد/ يلان را چنان تيغ بر فرق زد ) 4  چون نديدند حقيقت ره افسانه زدند/ هفتاد و دو ملتّ همه را عذر بنه گ جن )3
؟شود نميبرداشت » دلاوري و جنگاوري« از كدام گزينه مفهوم -16

ام به يك جاي يك سال ننشسته/ ام  بستهمرگفت تا من ك يهم )2  برگذشت ز بهرام و كيوان همي/ خروش سواران و اسپان ز دشت  )1
3( خروشان دل خاك در زير نعل/ همه تيغ و ساعد ز خون بود لعل ) 4  فرازي كندميان يلان سر/ همي تيغ بازي كند ي در به م
.با بيت زير قرابت معنايي دارند … جز ها به هاي همة گزينه بيت -17

»كارا گزندنهان راستي، آش/ هنر خوار شد، جادويي ارجمند «
هزار گونه سخن در دهان و لب خاموش/ د نرفت ل نظر بر كناره ميشد آن كه اه )1
ستا يبجعبسوخت ديده ز حيرت كه اين چه بوال/ پري نهفته رخ و ديو در كرشمة حسن  )2
ازارششكند ب مي )سفال(=  كه خَزفَ )ضرر رساندن(=  تغابنزين / جاي آن است كه خون موج زند در دل لعل  )3
در آن ديار كه طوطي كم از زغن باشد/ هماي گو مفكن ساية شرف هرگز ) 4
؟نداردبا كدام گزينه قرابت معنايي » عشق با آزار خويشاوندي ديرينه دارد/ خواستم از رنجش دوري بگويم يادم آمد«بيت  -18

 مدهوز دست زود آزردنت جانم به آزار آ/ اي خون من در گردنت، زين دير يادآوردنت) 1

 اي از دار بالاتر نداشت بازي پلهّ عشق/ من به اوج لامكان بردم وگرنه پيش از اين) 2

 گر ره در آن دو زلف پريشانت آرزوست/ چون شانه باش تختة مشق هزار خم) 3

رود كند خاري كه در پا مي ريشه در دل مي/ در طريق عشق، خار از پا كشيدن مشكل است) 4
.بيانگر مفهومي مشترك هستند …نة بيت گزي جز همة ابيات به -19

در زير ران بيند را سمند سركش افلاك/ عنان نفس را هر كس تواند داشتن محكم  )1
اند آب تيغ شهادت كشيده در زير/ اند  مردان اگر نفس به فراغت كشيده )2
كنُدآور است ديو هوس چيره شود هر كه بر/  دد و ديو كسي كاو چيره شد بر) پهلوان(آور ندنيست كُ )3
با نفس اگر برآيي دانم كه شاطري/ مردي گمان مبر كه به پنجه است و زور و كتف ) 4
به ترتيب آمده است؟» اخلاص عمل، راسخ بودن، ناكامي، تأييد الهي«مفاهيم در كدام گزينه  -20

اييد دندان به دندان كينخب/ بيفشرد چون كوه پا بر زمين ) الف
به هم حمله كردند باز از دو سو/  چو ننمود رخ شاهد آرزو) ب
بزد بوسه بر دست او جبرئيل/ چو غلتيد در خاك آن ژنده فيل ) ج
دين  را شاه ربينداخت شمشي/ آفرين  به نام خداي جهان) د
، الف، بد، ج) 4  ، بج، الف، د )3  د، الف، ب، ج )2  ج، ب، الف، د )1
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 َّالأدق و ن الأصحمة في الجواب للتّ عي23 -21(رج:(
:»!لنَ يعود  العاقل لسانَه ذكرَ الأقوالِ التّي فيها احتمالُ خوف الناّسِ« -21

!كندزبان انسان عاقل به ذكر سخني كه در آن احتمال ترس مردم وجود دارد، عادت نمي) 1
!ها احتمال ترس مردم هست، عادت نخواهد كردزبان عاقل به ذكر سخناني كه در آن) 2
!دهدانسان عاقل زبانش را به ذكر سخناني كه در آن امكان ترس مردم باشد، عادت نمي )3
!ها احتمال ترس مردم وجود دارد، عادت نخواهد دادعاقل زبانش را به بيان سخناني كه در آن )4
22- »حافها أنْ يها أولادفاتتي قَبلَ ودج تليظوا أوصع الأعداء ربزرگمماد: »!ثقافتهمِ أمام…

 !كرد كه از فرهنگشان در مقابل دشمن محافظت كنند قبل از مرگش به فرزندانش توصيه مي )1
!پيش از وفاتش به فرزندش وصيت كرد كه بايد از فرهنگشان در مقابل دشمنان محافظت شود )2
 !قبل از وفاتش به فرزندانش وصيت كرد كه از فرهنگشان در مقابل دشمنان محافظت كنند )3
 !دارند  پيش از مرگش به فرزندانش توصيه كرد كه بايد مقابل دشمن فرهنگ خود را نگه )4
:الخطأعين  -23

 !كنند، دوست دارد خداوند كساني را كه مخفيانه به نيازمندان كمك مي!: يساعدونُ الفقراء مخبوء يحب االلهُ الذّينَ) 1
2 ( ُقْفوكَي لا يميلي لز المعلِّم اكلَّمبشاغآموز اخلالگر پيروي نكند دانش ام صحبت كرد تا از كلاسي معلمّ با هم!: لتلميذَ الم!
 !ها را ميان كارگران نمونه پخش كرد مدير كارخانه هديه!: المثاليينَ العمالوزع مديرُ المصنعَِ الهدايا بينَ ) 3
4 ( رْ الكذاّب فإَنّهلا تسَتَشكدعبن الصرا يستَقيمِمالم شوي با دروغگو مشورت نكن، زيرا از راه راست دور مي!: ط! 
24- ن فعلاًعي مضارع التزامي« بشكل نترجمه لاتي تحتها خطٌ ن الأفعال الّم«:

1 (نهن كلامٍ إنَّ االلهَ يع تَي الأولادكره2      !ه الاُم ( تدجبرنامجاًو دساعهيني علي تعلّم العربي!
!من مصيبةِ الجهلِ ناينقذُ كتاباً قرأُنحنُ نَ) 4  !   هم علي كذبهِمينقذَلَن يستطَيع أحد أن  و) 3
:»!عود لسانكَ لينَ الكلامِ«في مفهوم  الخطأعين  -25

ت به تندي و گردن كشي؟چه حاج/ چو كاري برآيد به لطف و خوشي ) 2  و گر خشم گيري شوند از تو سير/ چو نرمي كني خصم گردد دلير ) 1
ها به قيد خويش آرد همه دل/ هر كه گفتار نرم پيش آرد ) 4  كند آنچه نتوان به شمشير كرد/ به گفتار شيرين جهان ديده مرد ) 3
26-  حيحالص ن الجوابريضعيسؤالِ المماذا لا تُ«: لليني هذه الأدويةَ؟عط«

!لأنّها غاليةٌ يا حضرةََ الصيدلي) 2!يرمُسموحٍلأنَّ بيعها بدِونِ وصفةَِ الطبّيبِ غَ) 1
!قطُنٍ طبي جداً إلي لأنّي أحتاج) 4!لأنَّ لَدينا أدويةً كثيرةً) 3
:ه أبداًشكلُ لا يتغَيرُعين الفعلَ الذّي  -27

»…ما تُحبونَ لَنْ تنالوا البرَّ حتّي تنُفقوا م«) 2»… أنْ يبدلوا كلام االلهِ ونَيريد…«) 1
!ةالطّلاب يحاولونَ أنْ ينجحوا في المباراةِ الرياضي) 4!رنَ كَي يذْهبنَ إلي المكتبةالطّالبات يقَرِّ) 3
:عن الباقي يختلف» اللاّم«عين  -28

1 (يفي فصل الصي أخي لتكميل هذا البناء فندساعي كثيراً لتهذ) 2  !  يي حياتف لْتيحاولَ إلي أهدافيب نفسي حتّي أَص!
!لأتعلّم التجّارب الْمهمةَ في حياتي، ذهبت إلي بيت جدي) 4!جلَست مع أسرتي حولَ المْائدةِ لتناول الطعّام) 3
:»وافَقتْمُ«عين المستقبل المنفي لـِ -29

وافقوالا تُ) 4توُافقونَ) 3  لتوُافقوا    ) 2  وافقوا   لَن تُ) 1
صحيحاً في المحلِّ الإعرابي للكلمات؟ ليسما هو  -30

)إليه مضاف: الأكاذيبِ/ فاعل : الاجتناب!: (يجِب على الإنسانِ الاجتناب عن ذكرِ الأكاذيبِ) 1
)  الحرف الجارمجرور ب: بعضِ/ مبتدأ : قدرةُ!: (قدرةُ الكلامِ في بعضِ الأحيانِ أقوى من السلاحِ) 2
)مفعول: الحقَّ/ إليه مضاف: الناّسِ!: (أتقى النّاسِ منْ قالَ الحقَّ في ما لَه و عليه) 3
  )مجرور بالحرف الجار: الخطأ/ فاعل: الإنسانُ!: (الإنسانُ الذّي يتكلّم في ما لا يعلم، يقع في الخطأ) 4

)2( زبان قرآنعربي
آداب الكَلامِ 

ذبكلِّ شرٍّ الكل مفتاح
متن( آنهّ ماري شيمل

)درس
68تا  43 صفحة

دقيقه 15
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.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه    

 َّالأدق و ن الأصحمة في الجوا عي32 و 31(ب للتّرج:(
:»!محاضرَةً حتّي يرفع شأننا لنسَتمع إلي كلامِ من يلقي« -31

!كند، گوش دهيم رود كه به سخن كسي كه سخنراني مي شأن و جايگاه ما درصورتي بالا مي )1
!كند، گوش كنيم تا شأن خود را بالا ببريم به سخن كسي كه سخنراني مي )2
!كند، گوش دهيم تا مقام ما بالا برده شود سخنراني ميبايد به حرف آن كه  )3
!كند، بشنويم، بايد جايگاهمان بالا برده شود كه سخن كسي را كه سخنراني مي براي اين )4
:»!مظاهرُ التقدمِ في ميادينِ العلم و الصناعةِ و الأدبِ تشُكِّلُ جزءاً من ثقافةِ الاُممِ و حضارتها« -32

!دهد نشان را تشكيل ميها و تمد هاي دانش و صنعت و ادبيات بخشي از فرهنگ ملتّ اي پيشرفت در عرصهه جلوه )1
!گيرد ها و باورشان شكل مي علم و سازندگي و آثار ادبي از فرهنگ سرزمين ةهاي پيشرفت در عرص نشان )2
!دهد نش را شكل ميو تمد و صنعت و ادبيات جزئي از فرهنگ ملتّهاي علم  ترقيّ در زمينه نمادهاي )3
!سازد ها را مي ها و فرهنگ آن ملتّ ةدانش و صنايع و ادبيات پيشين ةهاي گام برداشتن در زمين جلوه )4
»!رب كلامٍ يجلب لك المشاكلَ«: من المفهومِ الأقرَبعين  -33

1( ها النّاسغي )2!تكلَّموا تُعرفَوا! يا أيه صاللسّانُ جِرمه كبَيرٌ رٌ ورمج!
!لا تُحدثْ بما تخَاف تكذيبه )4!من حفرَ بئراً لأخيه وقع فيها )3
»!مرضيـقياسِ درجةِ حرارةِ الأداةٌ صغيرةٌ يستفَيد الأطباء منها ل …«: عين المناسب لتكميلِ الفراغِ -34

القطُنُ )4الجلِد )3محرارـال )2  الاحتيالُ      )1
:معاًعين العبارة الَّتي فيها نونُ الوقايةِ و الجمع المكسرُ  -35

!لا تَسكنُي في هذه البيوت الخرَِبة )2!وجدت برْنامجاً يساعدني في تَعلُّمِ العربيةِ )1
3( فيه الفُقراء َفْرحي ني عيدِجبعن هذا ال )4  !يروالاً مني سطأع نَّوعِرجاء!
:)40 -36( إقرأ النص التّالي بدقةّ ثم أجب عن الأسئلة ■

يتُضربَ و الناّس يجتَمعونَ واقفينَ علي جانب) الطَّبلُ: جمع(فَحينَ كانَ يخرج إلي الشَّعبِ كانَت الطُّبولُ . روِي أنَّ ملكاً كانَ حريصاً علي مظاهرِ الأبُهةِ و العظمةِ
ملك ذلكـحسب ال! ملك أنَّ جماعةً منهم ما جاؤوا مع بقيةِ الناّسِ بذَِريعةِ عدمِ سماعِ صوت الطَّبلِـيومٍ فَهم ال يف! ريقِ للتَّحيةِ و السلامِ بكِراهيةٍ و إجبارٍالطَّ

أنا مستَعد للقيامِ بِهذا الأمرِ و: مستشارينَ شيَخٌ معمرٌ؛ فقَالَـو كانَ بينَ ال! لاً يسمع صوتَه جميع الناّسِمستشارينَ و طَلَب منهم أنْ يصنعَوا طَبـفَجمع ال! مصيبةً عظمي
، بليلا تشَكرُون! أيها الناّس: ناّسِ و كانَ يقولُأخَذَ الشَّيخُ هذه الأموالَ و قام بتِوزيعها بينَ ال! ملك و أعطاه ما طَلَبـفَقَبلَ ال …بِحاجةٍ إلي أموالٍ كَثيرةٍ  يلكنّ

!فتََعجب من معجزةِ ذلك الطّبلِ. ملك أنَّ الناّس مجتَمعونَ حولَ قَصرِه قبَلَ خرُوجهِ مشتاقينَ لزيارتهـبعد أيامٍ رأي ال! أخَذتْ منه هذه الأموالَ يملك الَّذـاشُكرُوا ال
!موضوع لَهـسألَ السبب تَبينَ الفَحين 

…الأخيرِ؟ تَبينَ لَه أنَّ يماذا تَبينَ للملك ف -36

!اجتماع النّاسِ حولَه عند الخُروجِ يؤذيهم فيَجِب تَركه )2  !كلَُّ الأسماعِ و القلُوبِ تسَخَرُالإحسانَ معجزةٌ  )1
!جتَمعوا حولَه كانوا مصابينَ بثِقلِ السمعِاالَّذينَ ما  )4  !الطبّلِ صادقاً عمله حولَ تَهيئةِ يالشيّخَ كانَ ف )3
:معمرِـملك و الشيّخِ الـعن شَخصيةِ ال الخطأعين  -37

  !لبَها منَ الملككانَ الشيّخُ يريد الأموالَ لنَفسه حينَ طَ )2  !ملك يعلم حقيقةًَ بأِنَّ النّاس لا يحبونَهـما كانَ ال )1
  !مشكلاتـكانَت للملك جماعةٌ يسمع آراءهم عند حدوث بعضِ ال )4  !كلامه عند توَزيعِ الأموالِ بين الناّسِ يكانَ الشيّخُ صادقاً ف )3
)علي حسبِ النصّ: (الخطأعين  -38

!غبةٍ و شوَقٍالأخيرِ عن ر يملك فـاجتَمع النّاس حولَ ال )2    !ملك بِعملهـكانَ الشيّخُ يقصد أن ينبه ال )1
  !ملك يقبل ذلكـما كانَ الـَإن كانَ الشيخُ يطلب القيام باِلإحسانِ صراحةً، ل )4  !كانَ الشيّخُ يريد بطِلَبِه نجاةَ جماعةٍ ما جاؤوا مع الآخَرينَ للتّحيةِ )3
…هو أنَّ منَ النصّمستنتجَ ـمفهوم الـال -39

!ي مع الظُّلمِي مع الكُفرِ و لا يبقَالحكم يبقَ )2    !العدالةَ تضمنُ بِقاءنا لا العدد و القوُة )1
  !الظُّلم آخرهُ وخيم و الإحسانُ فضَلُه رفيع )4    !الإنسانَ عبد الإحسانِ و الكَرَمِ )3
»!فَحين سألَ السبب تَبينَ الموضوع لَه! فتََعجب من معجزةِ ذلك الطّبلِ«: يةِ الكلَمات أو محلِّها الإعرابيعين الصحيح عنْ نوع -40

1( بالمؤنثّ    : تَعج فردللم ،2         فعل مضارع( ببالفاعل/ اسم، مفرد مذكّر، معرّف بأل: الس
الفاعل /ة مفعول، معرفـاسم ال: موضوعـال )4  »            تَبيين«در ، من مصيماضـالفعل ال: تبينَ )3
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وارد شدن جاهليت به شكلي جديد در زندگي اجتماعي مسلمانان مرتبط با كدام چالش بعد از رحلت پيامبر اسلام -41
است و با كدام عبارت قرآني هماهنگي دارد؟) ص(
»الله شيئاًفلن يضرّ ا« - ارائة الگوهاي نامناسب) 1
»فلن يضرّ االله شيئاً« - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 2
»افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم« - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 3
»افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم« - ارائة الگوهاي نامناسب) 4
و افكار و نظام كشورداري معلول چيست و فراهم آمدن هاي احكام، اخلاق هاي مختلف در زمينه وجود آمدن سؤال به -42

اشاره به كدام اقدام دارد؟» صحيفة سجاديه«و » البلاغه نهج«هاي بزرگ در حديث و سيرة ائمة اطهار مانند  كتاب
تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو - هاي اسلامي گسترش سرزمين) 1
تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو -گيري و گوشهحضور سازندة امام به دور از انزوا ) 2
)ص(اقدام براي حفظ سخنان و سيرة پيامبر  - هاي اسلامي گسترش سرزمين) 3
)ص(اقدام براي حفظ سخنان و سيرة پيامبر  -گيري حضور سازندة امام به دور از انزوا و گوشه) 4
آورد؟ البلاغه، كدام مطلب است كه قلب انسان را به درد مي در نهج) ع(مطابق با فرمايش گهربار مولاي متقيان، حضرت علي  -43

.گريند اند، مي اي بر دين خود كه آن را از دست داده كه دسته اين) 1
اتحاد شاميان در مسير باطل و تفرقّ و پراكندگي مسلمانان در مسير حق) 2
.يندگر اند، مي اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده كه دسته اين) 3
)ص(اميه و ظلم و ستم آنان به اهل بيت پيامبر  روش سلطنتي بني) 4
را به) ص(از ياران و فرزندان خود كه سخنان پيامبر ) س(و حضرت زهرا ) ع(درخواست حضرت علي «و » مندي مشتاقان معارف قرآني بهره«موضوع   -44

 سازد؟ ما را متوجه كدام موضوع مي» هاي بعد منتقل كنند نسل
مجاهده در راستاي ولايت ظاهري -اقدامات مربوط به مرجعيت ديني) 1
)ص(حفظ سخنان و سيرة پيامبر  - كريم تعليم و تفسير قرآن) 2
هاي درست مبارزه انتخاب شيوه - معرفي خويش به عنوان امام بر حق) 3
عدم تأييد حاكمان - تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 4
چه مشكلي را به دنبال) ص(خطا در نقل احاديث به عنوان يكي از مشكلات ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر افزايش احتمال  -45

 داشت؟
.ها يا فراموش شدن اصل حديث فراهم شد امكان كم و زياد شدن عبارت) 1
.گرفتار اشتباهات بزرگ شدندمردم سليقة شخصي در احكام ديني دخالت داده شد و ) 2
.هاي شخصي به جعل يا تحريف حديث پرداختند يا از نقل برخي احاديث خودداري كردند ضيث با غرجاعلان حد) 3
.دركي به عنوان سند، وجود نداشتاسب براي جاعلان حديث پيش آمد و مشرايط من) 4
دهد؟ ، خداوند به چه كساني پاداش مي»سيجزي االله الشّاكرين«بنا بر عبارت شريفة  -46

.ندان كه داوري را به نزد طاغوت نبرآن) 2  .ثابت قدم باشند كه پيامبر ترسيم كرده مسيريكساني كه بر ) 1
.آنان كه در دفاع از حق و مظلوم سكوت نكنند )4  .ايمان آوردند) ص(كساني كه جاهليت را كنار گذاشته و به پيامبر ) 3
كدام است؟ سلسلة الذّهباز بيان حديث ) ع(مقصود امام رضا  -47

.گردد عملي با محبت به امام كه همان محبت به خداست، ميسر ميتجلي توحيد ) 1
.گردد تجلي توحيد فردي با اطاعت از امام كه همان اطاعت از خداست، ميسر مي) 2
.گردد تجلي توحيد عملي در بعد اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، ميسر مي )3
.گردد ولايت خداست، ميسر ميتجلي توحيد فردي با ولايت امام كه همان  )4
گيري و با حضور سازنده و فعال، با كه با حاكمان زمان خود مخالف بودند، اما به دور از انزوا و گوشه اين موضوع كه ائمة اطهار با اين -48

نمايد؟ نقش امامان مي  كردند، ما را متوجه كدام تكيه بر علم الهي خود دربارة مسائل اظهارنظر مي
مرجعيت ديني - تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 2  مرجعيت ديني -)ص(اي حفظ سخنان و سيرة پيامبر اقدام بر) 1
ولايت ظاهري - هاي درست مبارزه انتخاب شيوه )4  ولايت ظاهري - تعليم و تفسير قرآن كريم) 3
نزد مردم«: فرمايند اين است كه مي) ص(ت پيامبر نسبت به اوضاع پر غوغاي پس از رحل) ع(بيني پر دغدغة مولاي متقيان، علي  پيش -49

»…گاه كه بخواهند  از آن نيست، آن تر و فراوان تر و كالايي رايج …آن زمان كالايي كم بهاتر از قرآن نيست، وقتي كه 
.به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند - بخواهند به آن عمل كنند) 1
.آن را راهنماي خود قرار دهند - شودبخواهد به درستي خوانده ) 2
.به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند - بخواهد به درستي خوانده شود) 3
.آن را راهنماي خود قرار دهند - بخواهند به آن عمل كنند )4
…ايم؛ چرا كه گفته …ني ، سخ».كردند در برخي اوقات، اقدام به تأييد كارهاي حاكمان مي) ع(امامان معصوم «: اگر بگوييم -50

.گرفتند هاي اخلاقي و رفتاري حاكمان را در نظر نمي تفاوت) ع(امامان  -نادرست )1
.گرفتند هاي اخلاقي و رفتاري حاكمان را در نظر نمي تفاوت) ع(امامان  -درست )2
.كردند حاكمان گاهي طبق دستور اسلام رفتار مي -نادرست )3
.كردند دستور اسلام رفتار مي حاكمان گاهي طبق -درست) 4

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 

 وضعيت فرهنگي،( تفكر و انديشه
پس از رحلت،اجتماعي و سياسي مسلمانان
)ي راستينها رسول خدا، احياي ارزش

)عصر غيبت(
چگونگي امامت حضرت مهدي در عصر«

»غيبت
114تا  86ي  صفحه
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ايشان در اين اقدامات چه اهدافي داشتند؟. اي از اقدامات ائمة اطهار است با معاويه نمونه) ع(صلح امام حسن  -51
معرفي خويش به عنوان امام بر حق، باقي ماندن تفكر اسلام راستين و معرفي سيرة امامان به آيندگان )1
ها به مردم و ارتقاء سطح تفكر و دانش آن يحق، آگاهي بخش بر ممعرفي خويش به عنوان اما )2
ها به مردم و ارتقاء سطح تفكر و دانش آن ياجراي وظيفة امر به معروف و نهي از منكر، آگاهي بخش )3
عباس و معرفي سيرة امامان به آيندگان اميه و بني سست شدن بناي ظلم بني ،باقي ماندن تفكر اسلام راستين) 4
داد؟ بارها مسلمانان را نسبت به چه چيزي بيم مي ،هاي متعدد در سخنراني ،)ع(مؤمنين علي اميرال -52

عباس ورود جاهليت به شكلي جديد در دوران بني )2  هاي واقعي قرآن كريم تفسيرهاي غلط از آموزه )1
اميه در مبارزه با حكومت بني ضعف و سستي مسلمانان) 4  دوستان مناسب براي جعل احاديث توسط دنيافراهم كردن شرايط  )3
بود و راه مطمئن براي چهو علت فراهم آمدن زمينة مناسب براي جاعلان حديث  چيستعباس حفظ شد و از بين نرفت، معلول  كه اسلام در عصر بني اين -53

چه كساني است؟تمسك به ) ص(دسترسي به اصل حديث كه مصون از تحريف باشد، پس از رحلت پيامبر 
)ص(اهل بيت پيامبر  -عباس اميه و بني حاكمان بني - )ص(رهنگي و معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر تحول ف )1
ياران مورد اعتماد ائمة اطهار - برخي از عالمان وابسته به قدرت - ثقلينحضور  )2
ان مورد اعتماد ائمة اطهاريار - )ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر  - )ص(تحول فرهنگي و معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر  )3
)ص(اهل بيت پيامبر  - )ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر  - حضور ثقلين) 4
،»پرداختند موافق منافع قدرتمندان، به تفسير و تعليم آيات قرآن مي خود و عباس مطابق با افكار اميه و بني برخي از علماي وابسته به بني«كه  مقدمة اين -54

 كدام است؟

ر معارف اسلامي و جعل احاديثتحريف د )1
.هاي شخصي بيان كنند د و احاديث را براساس غرضناي توانستند جعل حديث كن عدهكه  اين )2
استفاده از موقعيت بركناري امام معصوم )3
.دهندرا در انزوا قرار ) ص(بيت پيامبر  هاي اصيل اسلامي، به خصوص اهل كردند كه شخصيت كه حاكمان وقت تلاش مي اين) 4
يك از اقدامات مرجعيت ديني امامان بود؟ آشكار ساختن رهنمودهاي كتاب آسماني، قرآن كريم، مرتبط با كدام -55

تعليم و تفسير قرآن كريم )2  )ص(اقدام براي حفظ سخنان و سيرة پيامبر  )1
تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 4    معرفي خويش به عنوان امام بر حق )3
 بريم؟ مي در مورد كدام موضوع پي ها انسانبه محروميت  ،ورشيد پشت ابرخبه ) عج(روايي از شباهت امام عصر  مستند مطابق -56

ها انسان نيازمنديرهبري ظاهري به علت عدم  )2  ها رهبري ظاهري به علت عدم شايستگي انسان )1
ها انسان نيازمنديت عدم رهبري معنوي به عل) 4  ها رهبري معنوي به علت عدم شايستگي انسان )3
مندي كدام عامل سبب عدم بهره) ع(و طبق فرمايش امام علي  تدين اس دستوراتيك از  توجهي مردم به كدام بي ،پيش نرفتن جامعه در مسير كمالعلت  -57

 باشد؟ مردم از وجود حجت در ميانشان مي

ر گناهها و زياده رويشان د ستمگري انسان - امر به معروف و نهي از منكر )1
ها و زياده رويشان در گناه ستمگري انسان - دوستي با دوستان خدا )2
عباس انگاري مردم در برابر ظلم حاكمان بني سستي و سهل - امر به معروف و نهي از منكر )3
عباس انگاري مردم در برابر ظلم حاكمان بني سستي و سهل - دوستي با دوستان خدا) 4
ما از اخبار و احوال شما آگاهيم و هيچ چيز از اوضاع شما بر ما پوشيده و مخفي«: كه فرموده است به شيخ مفيد )عج(ام زمان ام از دقت در اين عبارت نامة - 58

توان گفت؟ بريم و دربارة آن چه مي پي مي) عج(كدام مورد پيرامون امام عصر به  ،»نيست
 .كند و بركاتش با ظهور او تجلي ميهدايت  - ايت ظاهريهد) 2  .كند و بركاتش با ظهور او تجلي ميهدايت  -ولايت معنوي) 1

.محقق استنيز اكنون  سرپرستي و حفاظت و ياوري او هم - ولايت معنوي) 4  .اكنون نيز محقق است و ياوري او همسرپرستي و حفاظت  - هدايت ظاهري) 3
ت؟پاسخ به چه سؤالي اس »…لك باّن االله لم يك مغيرا نعمة انعمها علي قوم ذ«آية  -59

امامت امام عصر در دوران غيبت چگونه است؟ )1
شود؟ توسط چه كساني انجام مي )عج( تداوم مسئوليت مرجعيت ديني امام عصر )2
چه بود؟) عج(ساز و علت اصلي غيبت امام عصر  زمينه )3
با يارانشان در غيبت چگونه است؟ )عج( نحوة ارتباط معنوي امام عصر) 4
رفتند و ارتباط ايشان در اين دوران با مردم چگونه بود؟» غيبت صغري« به يدر چه سن) عج(امام عصر  -60

شان در بين حضورهدايت معنوي مردم با  -پنج سالگي )1
.معروفند» نواب خاص«از طريق چهار شخصيت بزرگوار كه به  -پنج سالگي )2
.دمعروفن» نواب خاص«از طريق چهار شخصيت بزرگوار كه به  - شصت و نه سالگي )3
شان در بينحضور هدايت معنوي مردم با  - شصت و نه سالگي) 4
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61- A: “Where …… that nice T-shirt?” 
B: “In that new clothes shop on Parkville Street.” 
1) have you bought 2) do you buy
3) you have bought 4) you bought

62- All our co-workers are taught to take proper measures in … situations like a heart attack or epilepsy. 
1) necessary 2) emergency 3) predictive 4) domestic

63- This book is the … of lots of attempts made to give a realistic picture of the event, and a large amount of 

time spent on them. 
1) possibility 2) number 3) product 4) review

64- The amount of attention which will be paid to you … the quality of the work you do and the teamwork skills 
you have. 
1) depends on 2) gets around 3) turns off 4) wakes up

65- It was a very … moment in the film when the mother got aware of her son’s death but still couldn’t believe 
it. 
1) cycling 2) beginning 3) laughing 4) touching

 

All human bodies need the right balance of nutrients in order to keep ideal health. Teens, because 
of the hormonal changes that their bodies are …(66)…, need to pay special attention to the kinds of 
food they eat, but many …(67)… .With their busy schedules, teens are less …(68)… to take the time 
necessary to prepare fresh food for themselves …(69)… . It is easier to take a bag of chips. One way to 
fight this temptation is to keep fresh fruits and vegetables handy. …(70)… a bunch of carrots and 
celery sticks and store them in cold water in the fridge. Then, when you want a snack, grab a handful 
of them to eat.  
66- 1) increasing 2) creating 3) giving 4) experiencing
67- 1) weren’t  2) aren’t 3) don’t 4) didn’t
68- 1) probable 2) absolute 3) fortunate 4) suitable
69- 1) unusually 2) carefully 3) relatively 4) physically
70- 1) Take off 2) Cut up 3) Check in 4) Look after

Passage 1 
 A shark’s skin is covered in tiny scales called denticles. Denticles, or “little skin teeth”, help the 

shark move quickly in the water. The denticles are shaped in a way that allows water to flow past the 
shark. They are also rough, which makes it difficult for algae and barnacles to grow on them. 
 Scientists have been inspired by shark skin. They have been working to invent a swimsuit made 
out of artificial shark skin. Would you want a shark skin swimsuit? It’s likely that these suits will be 
too expensive to afford for a while. It is also expected that these suits will be forbidden from major 
swimming competitions. It is estimated that the suits would reduce swimming time by 3 to 5 percent. 
This would give an unfair advantage to anyone wearing one in a race.  

 Scientists also believe that an artificial shark skin material would be ideal for ships. This material 
would allow the ship to move through water more quickly and efficiently. It would also stop any algae 
and barnacles from growing on the ship. As a result, the shark skin ship material would cut down on 
oil costs and on clean-up costs. 
71- What do denticles on a shark’s skin help the shark do?  

1) They keep other animals from biting or bothering the shark.
2) They help the shark change direction while swimming.
3) They help the shark move quickly through water.
4) They attract fish and animals for the shark to eat.

)2(انگليسي  زبان دقيقه 15

A Healthy Lifestyle
(Vocabulary Development, 

…, Writing) 
Art and Culture

(Get Ready, Conversation)
86تا  61يصفحه

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet.

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct
choice on your answer sheet.
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72- The text says that if a ship were made of artificial shark skin, it would cut down on clean-up costs. Why 
might this cut down on clean-up costs? 
1) Denticles would make the ship move easily through water, so it would get washed constantly.
2) Denticles would make the ship stay cleaner, because barnacles and algae would not be able to grow on it.
3) Denticles would produce a special kind of soap to keep the ship cleaner as it moves through the water.
4) Denticles would help make the ship surface smoother, which would make it easier to wipe off while
cleaning.  

73- What is the main idea of this text? 
1) Sharks have rough skin that helps them swim fast and keeps barnacles from growing on them.
2) Scientists are studying denticles on sharks’ skin to learn more about how to swim quickly.
3) Ships are likely to become stronger, faster, and cheaper with recent scientific developments.
4) Scientists are developing swimsuits and ship-building material inspired by sharks’ skin.

74- What does the underlined word “ideal” in the last paragraph mean? 
1) complicated 2) fast 3) strong 4) perfect

75- The underlined pronoun “it” refers to … . 
1) water 2) to flow 3) shark 4) to grow

Passage 2 
Mohammad Ghaffari, better known as Kamal-ol-molk, was born in Kashan in 1848 to a family with a strong 

artistic tradition, as we trace their origins back to notable painters during the reign of Nadershah. His father, 
Mirza Bozorg Ghaffari Kashani, was the founder of Iran’s painting school and a famous artist as well. His 
brother, Aboutorab Ghaffari, was also a distinguished painter of his time. Kamal’s uncle, Mirza Abolhassan 
Khan Ghaffari, known as Sanee-ol-Molk, was notable for his watercolor portraiture. 

Mohammad developed an interest in calligraphy and painting at a young age. Upon completion of his 
primary education, Mohammad moved to Tehran. To further his studies, he registered in Dar-Ul-Funun school, 
a modern institute of higher learning in Persia, where he studied painting with Mozayyen-od-Doleh, a well-
known painter who had visited Europe and studied western art. He studied there for a period of three years. In 
his school days, the young Ghaffari was given the name Mirza Mohammad Kashi. In his visits to Dar-ul-Funun 
Naser-al-Din Shah came to know Mohammad Ghaffari and invited him to the court. Mohammad further 
improved his technique and Nasereddin Shah gave him the title “Kamal-ol-Molk” (perfection of land). 

In this busiest period of Kamal-ol-Molk’s artistic life, he created over 170 paintings. However most of these 
paintings have either been destroyed or taken abroad. 

Kamal-ol-Molk died in Nishapur, Iran in 1940. His mourners, especially family and closely related friends, 
marched his body next to the tomb of poet, Attar. 
76- Which of the following is TRUE according to the passage? 

1) Kamal-ol-Molk experienced the 9th decade of his life.
2) His brother was the founder of Iran’s painting school.
3) Kamal-ol-Molk developed an interest in watercolor portraiture.
4) Kamal-ol-Molk moved to Tehran before completion of his primary education.

77- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 
1) Did he travel abroad to continue his studies?
2) How many years did he study In Dar-ul-Funun?
3) Why were most of his paintings destroyed?
4) How many years exactly did he spend studying and painting?

78- Which title was given to Mohammad Ghaffari in his school days? 
1) Kamal-ol-Molk 2) Mozayyen-od-Doleh
3) Sanee-ol-Molk 4) Mirza-Mohammad Kashi

79- Which of the following words or pharses is defined in the passage? 
1) Founder 2) Kamal-ol-Molk 3) Abroad 4) Mourners

80- It can be concluded from the passage that … 
1) Mohammad Ghaffari was born in a family with a good financial status.
2) he studied Western art.
3) Mozayyen-od-Doleh helped him a lot to improve painting.
4) he never came back to Kashan.
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عادي -)1( حسابان

ax)2نمودار تابع  -81 )
by log  محورy3و خط 1اي به عرض ها را در نقطهy  كند قطع مي 3اي به طول را در نقطه.a b كدام است؟

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
10هاي معادلة ضرب جواب حاصل  -82

10 2 1x
xlog log  كدام است؟

1 (1  2 (10  3 (100  4 (10 10  
3اگر  -83 10a  10و 27 3b  4باشد، حاصل

49

ablog كدام است؟

1 (2  2 (1
2  3 (2  4 (1

2 

aاگر  -84
blog x ،b

clog y وa
clog z اند ها تعريف شده لگاريتم همة( ؟باشد، كدام تساوي زير همواره درست است(.

1(xz y  2(yz x  3(xy z  4(2xz y

2اگر نمودار تابع  -85
(x a)y log b   شـود واحد به سمت چپ انتقال دهـيم، نمـودار زيـر حاصـل مـي      3را دو واحد به سمت بالا و سپس .

aحاصل bزير است؟ ةبرابر كدام گزين
1 (2  
2 (2-  
صفر) 3
4 (1  

اگر  -86
3 8 2 3

22 2 2(x ) (x )log log log   آن مقدار باشد، 2گاه
2
(x )log  كدام است؟

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
كدام است؟ 015cosمقدار  -87

1 (6 2
4
2 (6 2

4
3 (3 1

4
4 (3 1

4


6اگر  -88
4sin x  4باشد، مقدارcos x كدام است؟

1 (3
4  2 (3

43 (7
8  4 (7

8

حاصل عبارت  -89
0 0

0 0
3 70 70

5 85
sin cos

A
sin sin


 كدام است؟

1 (04 10cot2 (04 10tan  3 (1  4 (4

7اگر  -90
2sin x cos y  5و

2sin y cos x  باشد، مقدارsin(x y) كدام است؟

1 (1  2 (1
2  3 (3

4  4 (1
4

 )1(  حسابان
از(توابع نمايي و لگاريتمي 

ابتداي تابع لگاريتمي و لگاريتم
مثلثات/ )3تا پايان فصل 

  112تا  80هاي  صفحه

دقيقه 30 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ه چند سؤال ميسؤال ب 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

2x

2

x

y

1
1

.هاي پاياني غيبت نكنيدسعي كنيد در آزمون
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باشد، پس از دوران 5اگر شخصي در ابتدا در كابين شمارة . كند هاي ساعت حركت مي كابين دارد و در خلاف جهت عقربه 40چرخ و فلكي   -91

43به اندازة 
10
  ،هـا بنـدي آن  ها يكسان است و شـماره  فاصلة بين كابين(؟ گيرد كدام كابين قرار مي در موقعيتنسبت به حالت اوليه راديان

).باشد هاي ساعت مي ترتيب و در خلاف جهت عقربه به
1 (8  2 (10  3 (11  4 (12  

ترين يك دور كامل بچرخد، بزرگدقيقاً دنده  ترين چرخ اگر بخواهيم كوچك. اند مطابق شكل مفروض8و 3، 2هاي هايي با شعاع هدند چرخ  -92
بچرخانيم؟ رادياندنده را بايد چند  چرخ

1 (4
2 (2

5


3 (2
4 (3

5


فاصـلة. اي قرار گرفته است كه فاصلة نوك گيره تا سطح زمين، نصف حداكثر مقدار ممكن اسـت  در شكل زير، بازوي حركت روبات به گونه  -93

0است؟  L، چند برابرAمين تا نقطةتصوير نوك گيره بر روي ز 2( )


  

1 (15
42 (6

4

3 (15
2    4 (6

2
fقابل نمودار تابعشكل م  -94 (x) cos x مساحت مثلث. استABC كدام است؟

1 (4
2 (2



3(4 (3
2


2اگر  -95 02cos( x) sin( x)


     02و 2tan( x) tan( x)
 
   باشد، انتهاي كمانx در كدام ناحية مثلثاتي قرار دارد؟

چهارم) 4  سوم ) 3  دوم ) 2  اول ) 1

7حاصل عبارت  -96 25 1242 36 4 3sin( ) tan( ) cos( )
  

   كدام است؟
 3) 4  4) 3صفر) 2  1) 1

075اگر  -97  3باشد، مقدار 3cos sin sin cos     كدام است؟

1 (3
4  2 (3

83 (3
44 (3

8 

قسمتي از نمودار تابع ،شكل مقابل  -98
2

cos x sin x
y


 طول نقطة. استA كدام است؟

1 (4
2 (2



3 (3
4
    4 (2

3


2حاصل عبارت   -99 8 9 10A [sin sin ] [cos ]    كدام است؟)[ .)علامت جزء صحيح است [
1 (1  2 (1  3 (3  4 (3  

22اگر  - 100 2 3sin x cos x  2ت عبار باشد، حاصلcos x
A

tan x cot x



كدام است؟

1 (4
9  2 (5

363 (1
364 (2

3 

y

x

A

y

xBA

C

A

B

2L

θ

L
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موازي -)1( حسابان

ax)2نمودار تابع  - 101 )
by log  محورy3و خط 1اي به عرض ها را در نقطهy  3اي به طـول  را در نقطه

a.كند قطع مي b كدام است؟
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

10هاي معادلة ضرب جواب حاصل  - 102
10 2 1x

xlog log  كدام است؟
1 (1  2 (10  3 (100  4 (10 10  

3اگر  - 103 10a  10و 27 3b  حاصل 4باشد،
49

ablog كدام است؟

1 (2  2 (1
2  3 (2  4 (1

2 

aاگر  - 104
blog x ،b

clog y وa
clog z اند ها تعريف شده لگاريتم همة( ؟باشد، كدام تساوي زير همواره درست است(.

1(xz y  2(yz x  3(xy z  4(2xz y

2اگر نمودار تابع  - 105
(x a)y log b   شـود واحد به سمت چپ انتقال دهيم، نمـودار زيـر حاصـل مـي     3را دو واحد به سمت بالا و سپس .

aحاصل bزير است؟ برابر كدام گزينة
1 (2  
2 (2-  
صفر) 3
4 (1  

اگر  - 106
3 8 2 3

22 2 2(x ) (x )log log log   آن مق باشد، 2دارگاه
2
(x )log  كدام است؟

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

3حاصل  - 107 0 001
101

3
5 /log log كدام گزينه است؟

1 (11
22 (13

23 (11
2  4 (13

2

2اگر  - 108
2
1 11x

x
  9گاه مقدار باشد، آن

1
log | x |

x
 كدام است؟

1 (1  2 (1
2  3 (1  4 (1

2

2اگر  - 109 31 5
3 2

x x
a blog log 4باشد، حاصلb

alog  اند ها تعريف شده لگاريتم(كدام است؟(.

1 (5  2 (2
5  3 (5

164 (3
5

2اگر  - 110 13 819
x y( ) ( )  و

2 2
2 2x ylog   2باشد، حاصل 3x y كدام است؟

1 (9
2  2 (11

23 (4  4 (2 

 )1(حسابان 
از(توابع نمايي و لگاريتمي 

بتداي تابع لگاريتمي و لگاريتما
از( مثلثات/ )3تا پايان فصل 

ابتداي فصل تا پايان توابع
)مثلثاتي

  109تا  80هاي  صفحه

دقيقه 30 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

2x

2

x

y

1
1

.هاي پاياني غيبت نكنيد سعي كنيد در آزمون
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باشـد، پـس از 5اگر شخصي در ابتدا در كابين شـمارة  . كند هاي ساعت حركت مي كابين دارد و در خلاف جهت عقربه 40چرخ و فلكي   - 111

43دوران به اندازة 
10
 بنـدي ها يكسان است و شـماره  فاصلة بين كابين(گيرد؟  ابين قرار ميراديان، نسبت به حالت اوليه در موقعيت كدام ك

.)باشد هاي ساعت مي ترتيب و در خلاف جهت عقربه ها به آن
1 (8  2 (10  3 (11  4 (12  

ترين يك دور كامل بچرخد، بزرگدقيقاً دنده  ترين چرخ اگر بخواهيم كوچك. اند مطابق شكل مفروض8و 3، 2هاي با شعاعهايي  دنده چرخ  - 112
بچرخانيم؟ رادياندنده را بايد چند  چرخ

1 (4
2 (2

5


3 (2
4 (3

5


فاصـلة. اي قرار گرفته است كه فاصلة نوك گيره تا سطح زمين، نصف حداكثر مقدار ممكن است در شكل زير، بازوي حركت روبات به گونه  - 113

0است؟  L، چند برابرAا نقطةتصوير نوك گيره بر روي زمين ت 2( )


  

1 (15
4

2 (6
4

3 (15
2

4 (6
2

fدار تابعشكل مقابل نمو  - 114 (x) cos x مساحت مثلث. استABC كدام است؟

1 (4
2 (2



3(4 (3
2


2اگر  - 115 02cos( x) sin( x)


     02و 2tan( x) tan( x)
 
   باشد، انتهاي كمانx در كدام ناحية مثلثاتي قرار دارد؟

چهارم) 4  سوم ) 3  دوم ) 2  اول ) 1

7حاصل عبارت  - 116 25 1242 36 4 3sin( ) tan( ) cos( )
  

   كدام است؟
 3) 4  4) 3صفر) 2  1) 1

محيط اين قطاع كدام است؟. است 1مساحت قطاعي از دايرة مثلثاتي برابر   - 117
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

برحسب رادياناگر اين دو زاويه . است 027مجموع دو زاوية مثبت   - 118
a

3وa




)010زاوية باشند، a) چند راديان است؟

1 (3
2 (2

3
3 (  4 (4

3


050اگر  - 119 1 2tan / باشد، حاصل عبارت
0 0

0 0
2 130 40

40 2 230
sin sin

cos cos




برابر كدام است؟

1 (7
4  2 (7

16  3 (17
4  4 (17

16
5اگر  - 120

4


    8باشد، حاصل 10
18 16

sin( )

cos( )

  
  

كدام است؟
1 (1  2 (1  3 (tan  4 (tan

y

xBA

C

A

B

2L

θ

L
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عادي -)2( هندسه

به اندازة يك واحد در راسـتاي نيمسـاز ديگـررا با برداري  Lخط. واقع است dو dروي نيمساز زاوية بين دو خط عمود بر هم Lخط  - 121
كدام است؟ dو dخطوطو  Lمساحت ناحية محصور بين تصوير. دهيم انتقال مي dو dينزاوية ب

1 (1  
2 (2  
3 (2  
4 (2 2 

2C(Oدايرة  - 122 , 4OAاگر. شود صوير ميت Cدرجه يا تحت تجانسي بر دايرة 30و با زاوية Aتحت دوراني به مركز (  باشد، فاصلة
كدام است؟ OAمركز تجانس تا خط شامل

1( 1  
2 (2  
3 (2  
4 (2 2 

Aو ABموازي  خط دو پاره  - 123 B  تصـوير هـم در دو تجـانس مسـتقيم وواحد از يكديگر،  20واحد و به فاصلة 15و10هاي به طولترتيب  به
AA)ها كدام است؟  نسفاصلة مراكز تجا. معكوس هستند BB ) 

1 (24  
2 (36  
3 (48  
4 (54 

تصويرش، چه كسري از مساحت مثلـث مساحت ناحية مشترك بين مثلث و. در يك انتقال رأس مثلثي به مركز ثقل آن منتقل شده است  - 124
اوليه است؟

1( 1
3  

2 (1
4  

3 (1
9  

4 (4
9

)2(هندسه 
هاي هندسي و تبديل
 - دوران - انتقال( كاربردها
)ها كاربرد تبديل -تجانس

60تا  40هاي  صفحه

دقيقه 15 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ د سؤال ميسؤال به چن 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.ريزي خود ثبت كنيد برنامهميزان ساعت مطالعة خود را هر روز در دفتر 
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12BCبه طول اضلاع ABCمثلث  - 125  20وAC  را حول رأسC دهيم تا بر مثلث دوران ميA B C  10اگر. تصوير شودAA  ،باشد
كدام است؟ BBگاه طول آن

1 (5  
2 (6  
3 (10  
4 (12   

3C(Oدايرة  - 126 , 1و نسبت تجانس Mبه مركز اين دايره را در تجانس. اند از مركز آن مفروض 6به فاصلةMو نقطة (
تصـوير Cبـر دايـرة  3

نسبت به هم چگونه است؟ Cو Cوضعيت دو دايرة. كنيم مي
 جمتخار) 1
متقاطع) 2
مماس درون) 3
مماس برون) 4

 .، مساحتش را افـزايش دهـيم  Âو زاوية بدون تغيير در محيط زمين خواهيم با كمك تبديل هندسي مناسب و مي .زميني به شكل زير داريم  - 127
 ه مساحت زمين جديد كدام است؟گا باشد، آن 4اگر مساحت زمين اوليه برابر

1 (6   
2 (8  
3 (10  
4 (12   

رفته و از آن dاي روي خط به نقطه Aنقطة خواهيم از مي. اند واقع آندر يك طرف از يك خط و واحد  3و 2هاي  به فاصله Bو Aدو نقطة  - 128
كدام است؟ممكن ترين مسير  گاه طول كوتاه واحد باشد، آن 12برابر  dنقطه روي خطدر صورتي كه فاصلة تصوير اين دو . برويم Bجا به نقطة

1 (13  2 (14  
3 (15  4 (16 

گـاه تـرين محـيط ممكـن را داشـته باشـد، آن      كم CEFاگر مثلث. است ABاي متغير روي ضلع نقطه F، مطابق شكل،ABCDدر مربع  - 129
 مساحت آن كدام است؟

1 (10 
2 (12 8/

3 (13 6/

4 (16 8/

 ـ. جاده پلي است كه بر رودخانه عمود است قسمتي از. مطابق شكل يك جاده بسازيم Bبه شهر Aخواهيم از شهر مي  - 130 داقل طـول مسـيرح
 .)نقاط شبكة مقابل يك كيلومتر استعمودي و افقي فاصلة (چند كيلومتر است؟ 

1 (5   
2 (6  
3 (7  
4 (8  

A

3

B

C
4

2

6

BA

CD

F

E

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.
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A

B

ريالودخانهه
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موازي -)2( هندسه

وجود دارد؟» تجانس -دوران -انتقال -بازتاب«در هر چهار تبديل  هموارهي كدام ويژگ  - 131
طولپايي) 2  داشتن نقطة ثابت تبديل ) 1

حفظ كردن اندازة زاويه) 4  حفظ كردن جهت شكل ) 3
ن مثلـث ومسـاحت ناحيـة مشـترك بـي    . در يك انتقال رأس مثلثي به مركز ثقل آن منتقل شده است  - 132

ز مساحت مثلث اوليه است؟اتصويرش، چه كسري 

1( 1
3  2 (1

4  3 (1
9  4 (4

9
حـولدر يـك جهـت   درجه  300و 240، 180، 120، 60هاي را تحت زاويه dخط. از آن مفروض اندواحد  2 به فاصلة Oو نقطة dخط  - 133

ها كدام است؟ خط مساحت شكل حاصل از تقاطع. دهيم دوران مي Oنقطة
1 (4 3  2 (8 3  3 (12 3  4 (16 3 

MNاين مثلث را با بردار. هستند ABCاز مثلث ACو ABسط اضلاعترتيب و به Nو Mنقاط  - 134


Aدهيم تا بر مثلث انتقال مي  B C    تصوير
AAمساحت چهارضلعي. شود C B  چند برابر مساحت مثلثAMN است؟ )A،B وC ترتيب انتقال يافتة نقاط بهA ،B وC هستند (.
1 (4  2 (8  3 (12  4 (16   

12BCبه طول اضلاع ABCمثلث  - 135  20وAC  را حول رأسC دهيم تا بر مثلث دوران ميA B C  10اگر .تصوير شودAA  ،باشد
 كدام است؟ BBگاه طول آن

1 (5  2 (6  3 (10  4 (12 

3C(Oدايرة  - 136 , 1و نسبت تجانس Mبه مركز اين دايره را در تجانس. اند از مركز آن مفروض 6به فاصلةMو نقطة (
تصـوير Cبـر دايـرة  3

نسبت به هم چگونه است؟ Cو Cوضعيت دو دايرة. كنيم مي
مماس برون) 4  مماس درون) 3  متقاطع ) 2  متخارج ) 1

1را با تجانس به مركز محل تقاطع قطرها و با نسبت 20تطيلي با محيطمس  - 137
باشد، 12اگر مساحت بين مستطيل و تصويرش . ايم تصوير كرده2

ترين ضلع تصوير مستطيل كدام است؟ طول كوچك
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

را با برداري به اندازة يك واحد در راسـتاي نيمسـاز ديگـر Lخط. واقع است dو dروي نيمساز زاوية بين دو خط عمود بر هم Lخط  - 138
كدام است؟ dو dو خطوط Lمساحت ناحية محصور بين تصوير. دهيم انتقال مي dو dزاوية بين

1 (1  2 (2  3 (2  4 (2 2 
2C(Oدايرة  - 139 , 4OAاگر. شود تصوير مي Cدرجه يا تحت تجانسي بر دايرة 30و با زاوية Aتحت دوراني به مركز (  باشد، فاصلة

 كدام است؟ OAمركز تجانس تا خط شامل

1( 1  2 (2  3 (2  4 (2 2 
Aو ABخط موازي  دو پاره  - 140 B  تصـوير هـم در دو تجـانس مسـتقيم ويگرواحد از يكد 20واحد و به فاصلة 15و10هاي ترتيب به طول به ،

AA)ها كدام است؟  فاصلة مراكز تجانس. معكوس هستند BB )  

1 (24  2 (36  3 (48  4 (54 

 )2( هندسه
هاي هندسي و تبديل
 - دوران - انتقال( كاربردها
كاربردهايي از  -تجانس

)بازتاب
54تا  40هاي  صفحه

دقيقه 15  مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةزاهاآن

.ريزي خود ثبت كنيدميزان ساعت مطالعة خود را هر روز در دفتر برنامه
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آمار و احتمال

هاي طراحي سؤال

يكي از اين دو ظرف را انتخـاب كـرده و يـك. مهرة قرمز داريم n، سه مهرة آبي وB، چهار مهرة آبي و شش مهرة قرمز و در ظرفAدر ظرف - 141

19اگر احتمال قرمز بودن اين مهره برابر با. كنيم ب ميمهره از آن انتخا
چند مهرة قرمز وجود دارد؟ Bباشد، در ظرف30

1 (6  2 (7  3 (9  4 (10 
و از مهـره  3از ظـرف اول  .مهرة قرمز اسـت  3مهرة سفيد و 5مهرة قرمز و دومي شامل 4مهرة سفيد و  3دو ظرف همانند داريم، اولي شامل  - 142

اگر ايـن مهـره  . كنيم ميخارج به تصادف اي  از ظرف جديد مهره و سپس دهيم در ظرف جديد قرار ميو مهره به تصادف خارج كرده  2ظرف دوم
چقدر است؟ ،كه از ظرف دوم باشد ، احتمال آنسفيد باشد

1 (71
1402 (71

1203 (36
714 (35

71
هاي زير صحيح است؟  گاه چه تعداد از گزاره آندو پيشامد ناتهي و ناسازگار باشند،  Bو Aاگر - 143

.ناسازگارند Bو Aپيشامدهاي )الف
.اند مستقل Bو Aپيشامدهاي) ب
.ممكن است مستقل باشند Bو Aپيشامدهاي) پ
  3) 4  2 )3  1) 2هيچ) 1

1مستقل از يكديگر،  Bو Aاگر دو پيشامد - 144
3P(A)  1و

5P(B)  كه باشند، احتمال اينA فتد يااق بياتفB كدام است؟  ،روي ندهد

1 (11
15  2 (4

15  3 (13
15  4 (1

15
 چقدر ، Bگروه خونيدرصد فراواني نسبي از  Oگروه خوني فراواني نسبيدرصد . رت زير استآموز پاية يازدهم به صو دانش 60توزيع گروه خوني - 145

تر است؟  بيش
1 (20  2 (25  

3 (30  4 (35 
نمودار مربوط به قد افراد يـك(نگاشت مقابل چند مورد صحيح است؟  در مورد نمودار بافت - 146

.) فاميل است
.نفر است 38تعداد افراد اين فاميل) الف
ترين فراواني را در اين متر به تنهايي كم سانتي 70تا  50تعداد افراد با قد بين) ب

.فاميل دارند
.متر دارند سانتي 130تا  110درصد اين افراد قد بين 10) پ
150تـا   130 تـر از افـراد بـا قـد     متر كم سانتي 110تا  50تعداد افراد با قد) ت

.متر است سانتي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

دقيقه 25
آمار و احتمال

از ابتداي قانون احتمال( احتمال
آمار/ ) كل تا پايان فصل

توصيف و نمايش( توصيفي
معيارهاي گرايش به -ها داده

)مركز
  92تا  58هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10ل چند از عملكرد شما در آزمون قب

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

OAB B A  خوني گروه
فراواني 18  7  13  22

2
3
4

6

10

13

فراوانه�

50 70 90 110130150170190 قد

.هاي جبراني آن را جبران كنيد ايد، در ايستگاهاگر در آزموني از مبحث برنامة راهبردي عقب مانده
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تـرين زاويـة هاي جديد، بزرگ اي داده در نمودار دايره. كنيم را حذف مي 25و 25، 18، سه دادةشكل زير نگاشت بافتهاي آماري با نمودار  از داده - 147
ها چند درجه است؟  مركزي نظير دسته

1 (108    
2 (110  
3 (112  
4 (114   

را اضـافه كنـيم، 35و  32را حذف كرده و دو دادة جديـد  27و  23، 26، 31 دادة 4ها،  اگر از اين داده. است 28دادة آماري برابر 10ميانگين - 148
ميانگين جديد چه عددي خواهد بود؟ 

1 (24  2 (25  3 (29  4 (30 
معلـم قصـد دارد نمـرات مسـتمر. باشـد  مـي  11و  13، 12، 9، 8، 10، 15، 16، 14، 12آموزان يك كلاس در آزمون پايان ترم  نمرات دانش - 149

نمرة پاياني هر فرد با احتساب ضريب  اگر. آموز ثبت نمايد هر دانشبه نمرة فعلي مشابه درصدي رات پايان ترم و با افزودن آموزان را براساس نم دانش
نمرات مستمر و آزمون پايان ترم (ر است؟ ين نمرات پاياني كلاس چقدگحداكثر مقدار ميان محاسبه شود، 1مستمر و ضريب نمرات  2نمرة پايان ترم

.)شود محاسبه مي 20از 
1 (12  2 (13  3 (14  4 (15 

باشـد، ميـانگين ايـن 480ها اگر مجموع داده .هاي هشتم و نهم است مرتب شده، ميانه برابر ميانگين دادهدو به دو متمايز و در تعدادي دادة آماري  - 150
كدام است؟  ها داده

1 (26 6/  2 (32  3 (30  4 (28 2/

)شاهد(هاي گواه  سؤال

،رنگ باشند اگر هر سه مهره هم. كنيم مهره به تصادف از جعبه انتخاب مي 3. مهرة سياه است 2مهرة سفيد و  5مهرة قرمز،  3اي شامل  جعبه  - 151
اسـت؟  3هـا مضـرب    بـا كـدام احتمـال فقـط عـدد روشـدة يكـي از تـاس        . كنـيم  تـاس پرتـاب مـي    3صـورت   در غيـر ايـن   تاس و 2

1 (1
32 (4

93 (44
2434 (31

72
مواقعي% 6مواقعي كه با تاكسي، % 4او در . رود مواقع پياده به مدرسه مي% 10مواقع با اتوبوس و % 30مواقع با تاكسي، % 60آموزي،  دانش - 152

كه با اتوبوس آمده ، احتمال آنآموز دير رسيده است اگر بدانيم كه دانش. رسد رود، دير مي مواقعي كه پياده به مدرسه مي% 8كه با اتوبوس و 
باشد، كدام است؟

1 (0 18/  2 (0 28/  3 (0 36/  4 (0 45/

كدام پيشامدها. باشد 4پيشامد آن است كه عدد تاس دوم  Cو  6پيشامد آمدن مجموع  B، 7پيشامد آمدن مجموع  Aدر پرتاب دو تاس، - 153
اند؟ مستقل
1(A  وB   2 (A  وC  3 (B  وC   4 (اند همگي دو به دو وابسته.

؟آيد مي 3تر از  و بار چهارم كم 3، بار دوم مضرب 3كنيم، با كدام احتمال بار اول  بار پرتاب مي 5تاسي را  - 154

1(1
362(1

483(1
544(1

96
xدر جدول فراواني زير، حاصل  - 155 y z  كدام است؟

1( 25/4  
2( 75/4  
3( 4  
4( 75/3   

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ

ها دسته  فراواني   فراواني نسبي
x 6  15 – 10
25/0  y  20  - 15
z  2  25  - 20
25/0  y  30 – 25

جمع  16

8

11

13

16

11 15 19 23 27

f

x
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زاويـة مركـزي ،هـا  متناظر با اين داده اي در نمودار دايره. اي زير رسم شده است سطح زير كشت غله در شش استان، نمودار ميله در مقايسة - 156
، چند درجه است؟Aاستان با متناظر
1 (64     
2 (72 
3 (80 
4 (96 

متر به كلاس اضافه شود، فراواني سانتي 164آموز جديدي با قد  اگر دانش. يك كلاس استآموزان  زير، مربوط به قد دانشنگاشت  بافتنمودار  - 157
كند؟ نسبي دستة وسط چگونه تغيير مي

1 (1
.شود كم مي28

2 (1
.شود زياد مي30

3 (1
.شود كم مي70

.كند تغيير نمي) 4

تـر از ميـانگين واحد بيش 2 ،هاي جديد اضافه كنيم تا ميانگين داده  داده10كدام دادة زير را به اين . است 18دادة آماري برابر 10ميانگين  - 158
باشد؟ اوليهدة دا10

1( 40  2 (35  
3 (45  4( 30  

داده - 159 ميانگين 18و  14و  16و 20و 24و  15و  14و  12و  26و  21و 20و 25هاي  در بزرگ داده«، كوچك هاي و اول چارك از سوم تر چارك از » تر
كدام است؟

1 (18 25/2 (18 75/

3 (18 66/4 (18 33/

، كدام گزينه درست است؟زيرهاي جدول  در مورد داده - 160
 مد <ميانگين  <ميانه  )1
مد <ميانه  <ميانگين ) 2
 ميانگين <مد  <ميانه ) 3
ميانگين <ميانه  <مد ) 4

ها داده  9  10  13  16  20
راوانيف  8  14  9  16  3

1

2/5

3

4

5

4/5

A

�شت) ز
ر سطح f(مقداريال

x(استان)
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عادي -)2(فيزيك 

چند آمپر است؟ Iجريان. دهد قسمتي از يك مدار  الكتريكي را نمايش مي مقابلشكل  - 161
1 (1  
2 (5  
3 (1 5/   
4 (2  

.)سنج آرماني هستند آمپرسنج و ولت(؟ كند نمي، جريان عبوري از مولد در مدار تغيير kبا بستن كليد مدار زير،در كدام  - 162

1 (  2    (

3  (  4    (

در دو جهت مختلف از آن عبور Iهاي زير طوري وصل شود كه جريان يكسان و مدار متفاوت مطابق شكلچنانچه يك مولد غيرآرماني در د - 163
كدام است؟ ،در اين دو حالت آنبه توان خروجي مولد كند، نسبت توان ورودي 

1 (21 rI

rI

 

    

2 (21 rI

rI

 

  

3 (21 2
rI

rI

 

  

4 (21 2
rI

rI

 

  
18كند، توان خروجي مولد از تغيير مي 4به 3از Rدر مدار شكل زير، هنگامي كه مقاومت متغير - 164 75/ W 16به W نيـروي .رسد مي

ترتيب از راست به چپ چند ولت و چند اهم است؟ محركة مولد و مقاومت دروني آن به
0و 5) 1 5/

2و  20) 2
0و 8) 3 25/

1و  10) 4
ساعت در 3اگر اين اتو به مدت . كند آمپر از آن عبور مي 5شود، جريان  ولت متصل مي 220وقتي دو سر يك اتوي برقي به اختلاف پتانسيل  - 165

اين اتو چند ريال است؟ برق مصرفيروز  20ينة ريال باشد، هز 300 معادل به ازاي هر كيلووات ساعتروز كار كند و قيمت برق مصرفي 
1 (22000  2 (6600  3 (9900  4 (19800 

 )2( فيزيك 
از ابتداي( جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي تا
از( مغناطيس)/ پايان فصل

ابتداي فصل تا ابتداي ميدان
مغناطيسي حاصل از سيملولة

)حامل جريان
  99تا  67هاي  صفحه

دقيقه 25 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 براي آزمون امروز چيست؟ شماگذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

ʹI 1A

A2

A3Iʹ́
I

V

k

R
r

ε

I

I

r

r

ε

ε

R

ε r

k

R
ε R =ʹ

2
r

R

A

k

R
r

ε

k

R
ε

r = °

R =ʹ R2

خلاصه نكات درسي،: بينيد مي) kanoonir_11r@(مطالبي كه در كانال يازدهم رياضي
.لات علمياي و پاسخ به سؤا هاي آموزشي، نكات مشاوره دار، فيلم هاي دام آموزش سؤال
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36سنج آرماني عدد ، اگر ولتزير شكل در - 166 V  3نشان دهد وراA BV V V  3باشد، مقاومتR چند اهم است؟
1 (2      
2 (3  
3 (1  
4 (5   

ترتيب از راست بـه د بهنده نشان مي Aو آمپرسنج آرماني 2Vو1V  هاي آرماني سنج اعدادي كه ولت،kدر مدار شكل زير با بستن كليد - 167
كنند؟ چپ چگونه تغيير مي

افزايش، افزايش، كاهش) 1
افزايش، كاهش، كاهش) 2
، افزايش، افزايشكاهش) 3
كاهش، كاهش، افزايش) 4

دهيم و در نتيجة آن نمودار توان خروجي مولد برحسـب جريـان در مدار شكل زير با تغيير مقاومت رئوستا، توان خروجي مولد را تغيير مي - 168

maxPحاصل. عبوري از مولد به صورت زير رسم شده است

P
.)آرماني استآمپرسنج (كدام است؟  

1 (2     

2 (3
2

3 (8
3

4 (4
3

درسـتي نشـانبه  ،كه عمود بر صفحة كاغذ است يحامل جريانراست، طويل و در كدام گزينه، نحوة ايستادن عقربة مغناطيسي در اطراف سيم  - 169
داده شده است؟

1 (    2 (  3  (   4   (  

در جهت نشان داده شـده در مسـير مسـتقيم بـه vالكتروني با سرعت .باشند مي 2Iو1Iهاي حامل جريانموازي، در شكل زير، دو سيم  - 170
جهـت جريـان. قطع شود، الكترون به سمت بالا منحـرف خواهـد شـد    )2(وقتي جريان سيم . در حال حركت استن انحراف بدوسمت چپ 

.)نظر كنيد از نيروي وزن وارد بر الكترون صرف(ترتيب از راست به چپ كدام است؟  به )2(و  )1(هاي  سيم
چپ ، راست) 1
  راست، راست ) 2
چپ ، چپ) 3
چپ راست،) 4

0سيمي راست و بلند عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواخت - 171 4 0 3B / i / j (T) 
  آمپر عبور كند، بزرگـي 5اگر از سيم جريان . قرار دارد

متر از آن چند نيوتون خواهد بود؟ سانتي 10نيروي مغناطيسي وارد بر 
1 (0 4/  2 (1 5/  3 (0 25/  4 (3 5/

1مطابق شكل زير، در يك لحظه الكتروني بر روي خط - 172
2y x در صفحةxoy اگر يك سيم راست. در جهت نشان داده شده در حركت است

نيـروي واردراستا و جهت سو باشد،  در مبدأ مختصات عمود بر صفحة كاغذ وجود داشته باشد و جهت جريان آن درون Iو بلند حامل جريان
  بر الكترون در اين لحظه كدام خواهد بود؟ 

2yدر جهت خط) 1 x                    
سو ندرو xoyعمود بر صفحة) 2
سو برون xoyعمود بر صفحة ) 3
.شود با توجه به جهت حركت الكترون كه عمود بر سيم است به آن نيرو وارد نمي) 4

V A

I

B

M N

R1= 8 Ω R2 = 4Ω

R
3 R4 = 1Ω

R = 3Ω

R

R k

V V1 2

A

ε V20=1

r r

ε
2 = V5

R

ε r =

A

2Ω
I(A)

P(W)

max

Pʹ

° 3 9

P

y

2

x

I

y =
1 x

v

(1)

e

(2)

�

I
N

S
I

N

S
I

NS . I
NS



23:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي 98 فروردين 16 آزمون -)6(پروژة 

2Iسيم مستقيم و حامل جرياناز  ACطولدر شكل زير اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر  - 173 A كه در ميدان مغناطيسي يكنواختB
 قرار

037دارد، چند نيوتون و در كدام جهت است؟  0 8(cos / )

1 (43 2 10/  سو ، درون
2 (42 4 10/  سو  ، درون  
3 (43 2 10/  ، سو  برون  
4 (42 4 10/  سو ، برون

62دار به طول يك رشته سيم مسي روكش - 174 8/ m    4را به صورت يك پيچة مسـطح بـه شـعاعcm  8درآورده و جريـان A را از آن عبـور

7در مركز پيچه چند تسلا است؟بزرگي ميدان مغناطيسي  .دهيم مي
03 14 4 10 T.m

( / , )
A

    

1 (2102 (410

3 (2104 (410

و 2cmها اگر شعاع هر يك از حلقه. ها بر هم منطبق است مطابق شكل زير، دو حلقة فلزي مشابه عمود بر هم طوري قرار دارند كه مركز آن - 175
SIهـا در  باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز حلقه 40mAو جريان عبوري از حلقة دوم برابر 30mAجريان عبوري از حلقة اول برابر

.)ضريب تراوايي مغناطيسي خلأ است 0(كدام است؟ 

1 (05
4
2 (03

2


3 (05
2
4 (03

4


است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از عبارت - 176
3مادة كاني مگنتيت با فرمول) 1 4Fe O ربايي داردويژگي آهن.
.قطبي مغناطيسي وجود ندارد در طبيعت هرگز تك) 2
.گيرد نما دقيقاً در جهت شمال جغرافيايي واقعي زمين قرار مي عقربة مغناطيسي قطب) 3
.گويند سازد را شيب مغناطيسي مي اي كه با سطح افقي زمين مي اگر عقربة مغناطيسي را از وسط آن آويزان كنيم، زاويه) 4

دهند؟ ترتيب از راست به چپ چه جهتي را  نشان مي به Cو A ،Bنماهاي مغناطيسي در شكل زير، قطب - 177
1 (  ،  ،

2 (  ،  ،

3 (  ، ، 

4 (  ،  ،     
 ـ مي براي آن كه اين ذره در اثر نيروي وزن منحرف نشود،. از غرب به شرق در حركت است qو بار الكتريكي mاي به جرم ذره - 178 واهيم ازخ

q)0تواند باشد؟  جهت ميدان مغناطيسي مطابق كدام گزينة زير مي. يك ميدان مغناطيسي يكنواخت استفاده كنيم )

شرق) 2جنوب) 1
شمال) 4غرب) 3

2qيك ذره با بار الكتريكي  - 179 C   32با سرعت 10 m
v j ( )

s
  

  210وارد ميدان مغناطيسـيB j(T)
  بزرگـي نيـروي. شـود  مـي

مغناطيسي وارد بر اين بار در ميدان مغناطيسي چند نيوتون است؟
1 (4    2 (20  

صفر) 4    40) 3
0ثابت در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت در حركت است، در يك لحظه برابر با تنديرد بر ذرة بارداري كه با نيروي مغناطيسي وااندازة  - 180 8/

سـي را بـه انـدازة كـدام يـك ازراستاي ميدان مغناطي. تواند وارد شود اي است كه در اين ميدان به آن مي بيشينهمغناطيسي نيروي اندازة 
شود؟تر  كماز حالت قبل درصد  25لحظه  همانتوان چرخاند تا بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر اين ذره در  زير مياي ه هزاوي

1( 0372 (0533 (0154 (016

I

2
I

1

م�لهاي آهنريالباي

A

B

C

B
�

A

C

53°

I = A2

B

|

= G20

AC = cm10
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موازي -)2(فيزيك 

چند آمپر است؟ Iجريان. دهد شكل مقابل قسمتي از يك مدار  الكتريكي را نمايش مي - 181
1 (1  
2 (5  
3 (1 5/

4 (2  
سـنج آمپرسنج و ولت(؟ كند نمي، جريان عبوري از مولد در مدار تغيير kدر كدام مدار زير، با بستن كليد - 182

.)آرماني هستند

1 (  2    (

3  (  4    (

در دو جهت مختلف از آن عبور Iهاي زير طوري وصل شود كه جريان يكسان چنانچه يك مولد غيرآرماني در دو مدار متفاوت مطابق شكل - 183
كند، نسبت توان ورودي مولد به توان خروجي آن در اين دو حالت، كدام است؟

1 (21 rI

rI

 

    

2 (21 rI

rI

 

  

3 (21 2
rI

rI

 

  

4 (21 2
rI

rI

 

  

18كند، توان خروجي مولد از تغيير مي 4به 3از Rدر مدار شكل زير، هنگامي كه مقاومت متغير - 184 75/ W 16به W نيـروي. درس مي
ترتيب از راست به چپ چند ولت و چند اهم است؟ محركة مولد و مقاومت دروني آن به

0و 5) 1 5/

2و  20) 2
0و 8) 3 25/

1و  10) 4
ساعت در 3اگر اين اتو به مدت . كند آمپر از آن عبور مي 5شود، جريان  ولت متصل مي 220وقتي دو سر يك اتوي برقي به اختلاف پتانسيل  - 185

اين اتو چند ريال است؟ برق مصرفيروز  20ينة ريال باشد، هز 300معادل  روز كار كند و قيمت برق مصرفي به ازاي هر كيلووات ساعت
1 (22000  2 (6600  3 (9900  4 (19800 

)2( فيزيك
از ابتداي( جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي تا
از( مغناطيس)/ ن فصلپايا

ابتداي فصل تا ابتداي نيروي
مغناطيسي وارد بر سيم حامل

)جريان
91تا  67هاي  صفحه

دقيقه 25 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

ʹI 1A

A2

A3Iʹ́
I

V

k

R
r

ε

I

I

r

r

ε

ε

R

ε r

k

R
ε R =ʹ

2
r

R

A

k

R
r

ε

k

R
ε

r = °

R =ʹ R2

خلاصه نكات درسي،: بينيد مي) kanoonir_11r@(مطالبي كه در كانال يازدهم رياضي
.اي و پاسخ به سؤالات علمي هاي آموزشي، نكات مشاوره دار، فيلم هاي دام آموزش سؤال
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36سنج آرماني عدد ر، اگر ولتدر شكل زي - 186 V 3را نشان دهد وA BV V V  3باشد، مقاومتR چند اهم است؟
1 (2      
2 (3  
3 (1  
4 (5   

اعدادي كه ولتkدر مدار شكل زير با بستن كليد - 187 ترتيب از راست بـه د بهنده نشان مي Aو آمپرسنج آرماني 2Vو1V  آرماني هاي سنج ،
كنند؟ چپ چگونه تغيير مي

افزايش، افزايش، كاهش) 1
افزايش، كاهش، كاهش) 2
كاهش، افزايش، افزايش) 3
ش، كاهش، افزايشكاه) 4

دهيم و در نتيجة آن نمودار توان خروجي مولد برحسـب جريـان در مدار شكل زير با تغيير مقاومت رئوستا، توان خروجي مولد را تغيير مي - 188

maxPحاصل. عبوري از مولد به صورت زير رسم شده است

P
.)آمپرسنج آرماني است(كدام است؟  

1 (2      

2 (3
2

3 (8
3

4 (4
3

بودن رابر حالت بازكليد چند ب حالت بسته بودنعبور نكند، مقاومت معادل در آرماني جرياني از آمپرسنج  kدر شكل زير، اگر با بستن كليد - 189
شود؟ مي كليد

1 (20
32 (20

9

3 (10
34 (1 

و توان مصرفي Aبرابر سيم B ،2اگر اختلاف پتانسيل دو سر سيم. هستند، در اختيار داريمطول  كه هم جنس و هم Bو Aدو سيم فلزي - 190
.)دما ثابت و يكسان است(است؟  Aبرابر قطر مقطع سيم چند Bباشد، قطر مقطع سيم Aبرابر سيم B ،3در سيم

1 (6
22 (2

3  3 (3
2  4 (3

2
و تـوان مصـرفي 3Rترتيب از راسـت بـه چـپ، مقـدار مقاومـت      باشد، به 1بابرابر  ، اگر مقاومت معادل خارجي مدارزيردر مدار شكل  - 191

كدام است؟ SIدر 2Rمقاومت
48و  6) 1
12و  6) 2
12و  1) 3
4و  1) 4

I

2

1

3 12A

I

I

R

R1=2Ω

3

R =2
Ω3

A

2Ω

R4Ω

8Ω

k

I

V A

I

B

M N

R1= 8 Ω R2 = 4Ω

R
3 R4 = 1Ω

R = 3Ω

R

R k

V V1 2

A

ε V20=1

r r

ε
2 = V5

R

ε r =

A

2Ω
I(A)

P(W)

max

Pʹ

° 3 9

P



26:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي  98 فروردين 16 آزمون -)6(پروژة 

چند ولت است؟ 2ولت باشد، نيروي محركة باتري 2وات و  12 با ترتيب برابر به1، اگر توان خروجي و افت پتانسيل در باتريدر مدار شكل زير - 192
1 (1 2/

2 (5
3

3 (4 8/

4 (5
6

د برابرنبينن  ها آسيب توان مصرف كرد تا هيچ يك از مقاومت تواني كه در مدار مي اگر بيشينة. اند  ها مشابه اومتدر مدار شكل زير، تمامي مق - 193
؟ها چند وات است توان قابل تحمل هر يك از مقاومت  وات باشد، بيشينة 30با 

1( 9  
2( 18  
3( 12  
4( 24

شود كه در آن دو ميدان الكتريكي و مغناطيسي يكنواخت و عمـود بـر هـم ، وارد قسمتي از فضا ميqاي با بار مثبت مطابق شكل زير، ذره - 194
610هاگر تندي حركـت ذر .) سو و ميدان الكتريكي به سمت پايين است ميدان مغناطيسي درون(وجود دارد  m

s
بزرگـي ميـدان الكتريكـي ،

410 N

C
.)نظر شود از نيروي وزن وارد بر ذره صرف(باشد، حركت ذرة باردار مطابق كدام مسير است؟  100G بزرگي ميدان مغناطيسي برابرو 

1 (1       
2 (2  
سو برون) 3
4 (3   

5اي با بار الكتريكي ذره - 195 C   52با سرعت 10 m

s
    در يك لحظه عمود بر خطوط ميـدان مغناطيسـي يكنواخـتB

 ميـدانفضـاي  وارد
0 به بزرگي مغناطيسي ياز طرف ميدان به ذره نيروي. شود مي 4/ N اگر سرعت ذره افقي و جهت آن از جنوب به. شود به طرف بالا وارد مي و

شمال باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي چند تسلا بوده و جهت آن كدام است؟
1 (0 0) 2غرب، به طرف  /2 شرق، به طرف  /2

3 (0 0) 4، به طرف غرب /4 ، به طرف شرق /4
است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از عبارت - 196

3مادة كاني مگنتيت با فرمول) 1 4Fe O ربايي داردويژگي آهن.
.قطبي مغناطيسي وجود ندارد در طبيعت هرگز تك) 2
.گيرد يقاً در جهت شمال جغرافيايي واقعي زمين قرار مينما دق عقربة مغناطيسي قطب) 3
.گويند سازد را شيب مغناطيسي مي اي كه با سطح افقي زمين مي اگر عقربة مغناطيسي را از وسط آن آويزان كنيم، زاويه) 4

دهند؟ ترتيب از راست به چپ چه جهتي را  نشان مي به Cو A ،Bنماهاي مغناطيسي در شكل زير، قطب - 197
1 (  ،  ،
2 (  ،  ،
3 (  ،  ،
4 (  ،  ،     

خـواهيم از براي آن كه اين ذره در اثر نيروي وزن منحرف نشود، مي. از غرب به شرق در حركت است qو بار الكتريكي mاي به جرم ذره - 198
q)0تواند باشد؟  جهت ميدان مغناطيسي مطابق كدام گزينة زير مي. يك ميدان مغناطيسي يكنواخت استفاده كنيم )

شمال) 4  غرب ) 3  شرق ) 2  جنوب ) 1
2qيك ذره با بار الكتريكي  - 199 C   32با سرعت 10 m

v j ( )
s

  
  210وارد ميدان مغناطيسـيB j(T)

  بزرگـي نيـروي. شـود  مـي
مغناطيسي وارد بر اين بار در ميدان مغناطيسي چند نيوتون است؟

صفر) 4  40) 3  20) 2  4) 1
0اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر ذرة بارداري كه با تندي ثابت در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت در حركت است، در يك لحظه برابر با - 200 8/

راستاي ميدان مغناطيسـي را بـه انـدازة كـدام يـك از. تواند وارد شود ت كه در اين ميدان به آن مياي اس اندازة نيروي مغناطيسي بيشينه
؟شـود تـر   كـم درصـد از حالـت قبـل     25توان چرخاند تا بزرگي نيـروي مغناطيسـي وارد بـر ايـن ذره در همـان لحظـه        هاي زير مي زاويه

37 0 6(sin / )

1( 0372 (0533 (0154 (016
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عادي -)2(شيمي 

كدام گزينه درست است؟بيان شده در عبارت  - 201
گرمـاي حاصـل از تشـكيل يـك مـولمقدار تر از  در شرايط يكسان، مقدار گرماي حاصل از تشكيل يك مول آب در حالت مايع كم )1

.بخارآب از عناصر سازندة آن است
0Hانجام واكنشي باها، ضمن  ذايي در بدن به فراوردهدر فرايند گوارش مواد غ) 2   مبادلة گرما بين محيط و سامانه، دماي سـامانهو

.ماند ثابت مي
اي رنگ قهوهگازي نيتروژن از اكسيد  عنصررنگ  بيگازي فرايند انجام شده در يخچال صحرايي همانند تشكيل اكسيد تغيير آنتالپي ) 3
.باشد مي تر از صفر كوچكنيتروژن،  صرعن
.تر خواهد بود ها پايدارتر باشند، مقدار آنتالپي واكنش كوچك دهنده ها ناپايدارتر و واكنش در يك واكنش گرماگير، هر چه فراورده) 4

است؟ نادرستكدام گزينه بيان شده در عبارت  - 202
اكسيد در كف ظـرف بـاقي ين دليل در هنگام تصعيد يخ خشك، بخار كربن ديتر است، به هم كسيد از هوا بيشا چگالي گاز كربن دي) 1

.ماند مي
باشد و در اين فراينـدها گرمـا از محـيط وارد هاي فتوسنتز در گياهان و تشكيل الماس از گرافيت يكسان مي علامت آنتالپي واكنش) 2
.شود مانه مياس
.يابد ها، همواره افزايش مي در فرمول شيميايي آن  هاي كربن اتمها با افزايش تعداد  ارزش سوختي هيدروكربن) 3
.اي رايج در استخراج آهن بوده كه تامين كنندة انرژي لازم براي انجام اين واكنش نيز است دهنده زغال كك، واكنش) 4

كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟ - 203
.است Hسوختن يك گرمحاصل از تر از گرماي  بيش 2Hسوختن يك گرمحاصل از گرماي مقدار ) الف
X، آنتالپي پيوند يگانةXپذيري عنصر ها، با افزايش واكنش در گروه هالوژن) ب X يابد افزايش مي.
.برابر كربوهيدرات است و حالت فيزيكي آب در فرايند سوختن اين مواد در دماي اتاق مايع استارزش سوختي چربي، بيش از دو ) پ
.شود گرماسنجي گفته مي تجربي،روش  اينگيري كرد كه به  اندازه تجربيتوان به روش  هاي شيميايي را مي آنتالپي بسياري از واكنش) ت
»ت«و  »الف«) 2»پ«و  »الف«) 1

»ت«و  »ب«) 4»پ«و  »ب«) 3
2«هاي زير، براي توليد هر مول فراورده طبق واكنش با توجه به واكنش - 204 2 22 2N (g) O (g) N O(g)  «چنـد كيلـوژول گرمـا مبادلـه
شود؟ مي

193H kJ  2 2) N O(g) CO(g) N (g)  گرافيتI) C(s ,

393 5H / kJ  2 2) O (g) CO (g) گرافيتII) C(s ,

566H kJ    2 22 2III) CO (g) CO(g) O (g) 

1 (82 5/2 (165  
3 (607  4 (82 5/

) 2(شيمي 
از ابتداي( در پي غذاي سالم

آنتالپي، همان محتواي انرژي
است تا ابتداي غذا، پسماند و

)ردپاي آن
  91تا  63هاي  صفحه

دقيقه 10 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10ذاري چند از گ هدف، )2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.ها بپرسيد هاي خود را از آن خود عمل كنيد و سوال  هاي مشاور يا پشتيبان ه توصيهب
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است؟ نادرستكدام گزينه بيان شده در ارت عب - 205
است كه در ساختارشان عناصر كربن، هيدروژن، اكسـيژن و اي دليل تفاوت در خواص مواد آلي طور عمده ها به تفاوت در خواص ادويه) 1

.شود گاهي نيتروژن يا گوگرد يافت مي
.بخشد اراي آن، تنها خواص شيميايي منحصر به فردي ميآلي د هاي هاست كه به مولكول گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم) 2
.آوري شد ها جمع كه نخستين بار از سطح مرداب دهد تشكيل ميها  ترين عضو خانوادة آلكان ساده را شهريبخش عمدة گاز ) 3
.باشد ميگرماده  ة دوممرحلگرماگير و  مرحلة اولكه است اي  واكنش توليد گاز آمونياك به روش هابر، يك فرايند دو مرحله) 4

116 . . .  جز بهدرست هستند،  هاي زير همة عبارت - 206 12 1(O , C , H : g .mol )  

در ايـناتـان   د، ارزش سوختيكيلوژول بر مول باش -1368 و -1560ترتيب برابر با  بهدر دماي اتاق اگر آنتالپي سوختن اتان و اتانول ) 1
.باشد ل ميبرابر ارزش سوختي اتانو 75/1حدود شرايط 

.دباش ي عاملي هيدروكسيل و اتري ميها ترتيب وابسته به گروه طور عمده به طعم و بوي گشنيز و رازيانه به) 2
 آنتالپي پيوندها در اين واكنشميانگين تر باشند، آنتالپي محاسبه شده توسط  گازي ساده كننده در واكنش هاي شركت مولكول هر چه) 3

.تري دارد بيش خوانيهمهاي تجربي  با داده
.توان در آزمايشگاه از واكنش ميان دو عنصر گرافيت و گاز هيدروژن تهيه كرد گاز متان را مي) 4

ودر اين شرايط ثابت  2COاگر سرعت توليد گاز. كنيم را در دما و فشار اتاق با يكديگر مخلوط مي HClمقداري كلسيم كربنات و محلول - 207

11برابر با 1/ g .s  شود؟ مصرف مي 30%كربنات با خلوص ثانيه چند گرم كلسيم 30باشد، در مدت زمان
140 16 12(Ca , O , C : g .mol )  

1 (15  2 (150  3 (25  4 (250  
.را به اين نمودار نسبت داد. . . ن واكنش توا برابر است و مي. . . و . . . سرعت گونة  ،با توجه به نمودار داده شده - 208

1 (3 2 22 2SO SO O b a   

2 (3 2 22 2KNO KNO O c b   

3 (2 2 32 2SO O SO b a   

4 (2 2 32 2KNO O KNO c b   

هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت - 209
.دارنده كاربرد داردباشد كه در صنعت به عنوان نگه ميبنزوئيك اسيد  ،دهاآشناترين عضو خانوادة كربوكسيليك اسي) الف
بـراي ، اثري مشابه افزودن خاك باغچه بـه قنـد   براي تجزية آن افزودن دو قطره محلول پتاسيم يديد به محلول هيدروژن پراكسيد) ب

.دارد آنسوختن 
.دكن ها جلوگيري مي ل حضور راديكالنامطلوب و ناخواسته به دلي هاي شاز انجام واكناست كه   يكوپن نوعي تركيب آلي سير نشدهل) پ
محلـولبا توجه به شكل مقابل كه واكنش ميـان مـيخ آهنـي و    ) ت

دهد، سرعت متوسط انجام واكنش در هيدروكلريك اسيد را نشان مي
.باشد تر مي از دو ظرف ديگر بيش Aظرف

1 (1  2( 2  
3 (3  4 (4   

مول 5/4كيلوژول بر ثانيه و  3/34ترتيب برابر با  گاز پروپن، آهنگ توليد گرما و سرعت مصرف گاز اكسيژن بهكامل اگر در واكنش سوختن  - 210
باشد؟ چند كيلوژول بر مول ميبرابر با بر دقيقه باشد، آنتالپي سوختن پروپن 

1 (1938-   2 (2058-  3 (2368-  4 (2578- 

a

مول

زمان

b

c

(mol)

t(s)

040HCl( C)

(A)

040HCl( C)

(B)

020HCl( C)

(C)
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موازي -)2(شيمي 

عبارت بيان شده در كدام گزينه درست است؟ - 211
تر از مقدار گرماي در شرايط يكسان، مقدار گرماي حاصل از تشكيل يك مول آب در حالت مايع كم )1

.حاصل از تشكيل يك مول بخارآب از عناصر سازندة آن است
0Hانجام واكنشي باها، ضمن  در فرايند گوارش مواد غذايي در بدن به فراورده) 2   مبادلة گرمـاو

.ماند بين محيط و سامانه، دماي سامانه ثابت مي
عنصـر رنـگ   بيگازي فرايند انجام شده در يخچال صحرايي همانند تشكيل اكسيد تغيير آنتالپي ) 3

.باشد مي تر از صفر كوچكنيتروژن،  عنصراي رنگ  قهوهگازي نيتروژن از اكسيد 
.تر خواهد بود ها پايدارتر باشند، مقدار آنتالپي واكنش كوچك دهنده ها ناپايدارتر و واكنش در يك واكنش گرماگير، هر چه فراورده) 4

است؟ نادرستعبارت بيان شده در كدام گزينه  - 212
اكسيد در كف ظـرف بـاقي هنگام تصعيد يخ خشك، بخار كربن ديتر است، به همين دليل در  اكسيد از هوا بيش چگالي گاز كربن دي) 1

.ماند مي
باشد و در اين فراينـدها گرمـا از محـيط وارد هاي فتوسنتز در گياهان و تشكيل الماس از گرافيت يكسان مي علامت آنتالپي واكنش) 2

.شود سامانه مي
.يابد ها، همواره افزايش مي در فرمول شيميايي آن  هاي كربن ها با افزايش تعداد اتم ارزش سوختي هيدروكربن) 3
.اي رايج در استخراج آهن بوده كه تامين كنندة انرژي لازم براي انجام اين واكنش نيز است دهنده زغال كك، واكنش) 4

است؟ نادرستعبارت بيان شده در كدام گزينه  - 213
مواد آلي است كه در ساختارشان عناصر كربن، هيـدروژن، اكسـيژن ودليل تفاوت در خواص  طور عمده ها به تفاوت در خواص ادويه) 1

.شود گاهي نيتروژن يا گوگرد يافت مي
.بخشد هاي آلي داراي آن، تنها خواص شيميايي منحصر به فردي مي هاست كه به مولكول گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم) 2
.آوري شد ها جمع دهد كه نخستين بار از سطح مرداب ها تشكيل مي انترين عضو خانوادة آلك ساده بخش عمدة گاز شهري را) 3
.باشد مياي است كه مرحلة اول گرماگير و مرحلة دوم گرماده  واكنش توليد گاز آمونياك به روش هابر، يك فرايند دو مرحله) 4

116 . . .  جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 214 12 1(O , C , H : g .mol )  

كيلوژول بر مول باشد، ارزش سوختي اتـان در ايـن -1368و  -1560ترتيب برابر با  آنتالپي سوختن اتان و اتانول در دماي اتاق به اگر) 1
.باشد برابر ارزش سوختي اتانول مي 75/1شرايط حدود 

.باشد تري ميهاي عاملي هيدروكسيل و ا ترتيب وابسته به گروه طور عمده به طعم و بوي گشنيز و رازيانه به) 2
آنتـالپي پيونـدها در ايـن تر باشند، آنتالپي محاسبه شده توسط ميـانگين  كننده در واكنشي گازي ساده هاي شركت هر چه مولكول) 3

.تري دارد بيش همخوانيهاي تجربي  با داده  واكنش
.تهيه كرد توان در آزمايشگاه از واكنش ميان دو عنصر گرافيت و گاز هيدروژن گاز متان را مي) 4

هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت - 215
.دارنده كاربرد داردباشد كه در صنعت به عنوان نگه ميبنزوئيك اسيد  ،آشناترين عضو خانوادة كربوكسيليك اسيدها) الف
بـراي اك باغچه بـه قنـد   ، اثري مشابه افزودن خبراي تجزية آن افزودن دو قطره محلول پتاسيم يديد به محلول هيدروژن پراكسيد) ب

.دارد آنسوختن 
سريع هضم كند كه اين موضوع ها را كامل و شوند، زيرا فاقد آنزيمي هستند كه آن برخي افراد با مصرف كلم و حبوبات دچار نفخ مي) پ

.ثير كاتاليزگر بر سرعت واكنش مرتبط استبه تأ
لـولبا توجه به شكل مقابل كه واكنش ميـان مـيخ آهنـي و مح   ) ت

دهد، سرعت متوسط انجام واكنش در هيدروكلريك اسيد را نشان مي
.باشد تر مي از دو ظرف ديگر بيش Aظرف

1 (1  2 (2  
3 (3  4 (4   

)2(شيمي 
از ابتداي( در پي غذاي سالم

آنتالپي، همان محتواي انرژي
است تا ابتداي سرعت توليد يا
مصرف مواد شركت كننده در

)ديدگاه كميواكنش از 
  83تا  63هاي  صفحه

دقيقه 10  مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا هب دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

040HCl( C)

(A)

040HCl( C)

(B)

020HCl( C)

(C)

.ها بپرسيد هاي خود را از آن خود عمل كنيد و سوال  هاي مشاور يا پشتيبان ه توصيهب
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.مناسب براي اين واكنش وجود دارد. . . است زيرا در خاك باغچه . . . واكنش سوختن قند آغشته به خاك باغچه  - 216

كاتاليزگر -تر سريع) 1

بازدارنده -تر سريع) 2

كاتاليزگر -تر آهسته) 3

بازدارنده -تر آهسته) 4

2Nيك مول گاز ، آنتالپي واكنش تجزيةبا استفاده از اطلاعات زير - 217 O  ها آنتالپي(است؟  برابر با چند كيلوژولبه گازهاي نيتروژن و اكسيژن

.)هستند تقريبي

2 2 1
2 2 2

2 2 3

2 180
2 2 66
3

I) N (g) O (g) NO(g) H kJ

II) NO(g) O (g) NO (g) H kJ

III) NO(g) N O(g) NO (g) H a kJ

    

    

   

1 (294 a2 (246 a

3 (147 a 4 (114 a

116اند؟  درست (II)و (I)هاي تركيبچند مورد از مطالب بيان شده دربارة  - 218 12 1(O , C , H : g .mol )  

.دو تركيب با هم ايزومرند ) الف

.ها برابر است شمار مولكول ،در جرم برابري از دو تركيب) ب

.اند اتريهاي عاملي هيدروكسيل و  ترتيب داراي گروه به (II)و (I)هاي تركيب) پ

.باشند ميهر دو تركيب سير نشده ) ت

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4   

هـاي هـاي آن بـه شـمار اتـم     دهد و نسبت شمار اتـم  مي. . . اسيد آروماتيك سرعت فاسد شدن مواد غذايي را كربوكسيليك ترين  ساده - 219

.باشد مي. . . آشناترين عضو خانواده كربوكسيليك اسيدها برابر 

265/1كاهش، ) 2     265/1 افزايش،) 1

875/1كاهش، ) 4    875/1افزايش، ) 3

بت ماندن ساير شرايط، افزايش داد؟به شرط ثاواكنش زير را  آهنگتوان  به چند روش ذكر شده مي - 220

2 22HCl(aq) NaClO(aq) NaCl(aq) Cl (g) H O(l)   

 افزايش دما* 

افزايش فشار* 

به كمك آب خالصمخلوط واكنش افزايش حجم * 

ر ماهيت موادتغيي*

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4   

O
OH

(I)(II)



انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
.تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
.تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
 .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (از لحاظ زماني بله، تماس تلفني ايشان) 3
. بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

ي؟ـچه زمان:تماس تلفني
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
)تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
)البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
.تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
.گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت دقيقهچند پشتيبان شما  -290
دقيقه 5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1

دقيقه 10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3
تماس پشتيبان با اوليـا

 شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
.بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1
.وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت بله،هنگامي كه با من گفت) 2
.دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
.من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4

ريزي  بررسي دفتر برنامه
دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
. ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1
.ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2
.ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3
. ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4

كلاس رفع اشكال
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
. شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
)زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
.شود دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي بله، هر) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود صدا و همهمه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سرو شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
ضعيف) 4     متوسط) 3      خوب           ) 2     خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
گاهي اوقات) 2
به ندرت) 3
گاه خير، هيچ) 4

امروز  آزمـونارزيابي 
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
ضعيف) 4     متوسط) 3       خوب            ) 2   خيلي خوب) 1




